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Spațiile verzi — 
bunuri ale tuturor

Oamenii muncii îndrăgesc parcurile, 
scuarurile, grădinile. Care dintre noi nu 
se bucură cînd în cartierul său se face 
un scuar sau un parc? Și cu atît mai 
mane este mulțumirea ciad știi că și tu ai 
pus mîna cînd a fost nevoie pentru a 
înlătura o groapă sau un maidan ce aii 
durat în cartier zeci de ani. Cu cită bucu
rie și îndreptățită mîndrie se plimbă în 
orele de după amiază de pildă, mecani
cul ceferist Teașa, de mînă cu feciorul 
său, prin noul parc, din cartierul Steaua 
din Bucureștii. El a lucrat multe ore aici, 
împreună cu alți cetățeni, pentru a tran- 

«s-forma groapa Cuțarida într-un parc de 
Inii de metri pătrați, cu alei și straturi 
de flori, ioc de recreare pentru harnicii 
locuitori .ai cartierului ceferist.

Și asemenea ceferiștilor din cartierul 
4 Steaua din București, în întreaga țară 

sute de mii de cetățeni muncesc cu drag 
lla înfrumusețarea orașelor patriei. Rod 
al entuziasmului lor creator sînt și nenu
măratele spații verzi, locuri de recreare 
și ocrotire a sănătății. Suprafața spațiilor 
verzi crește an de an. Alături de Parcul 
de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin", Com
plexul cultural-sportiv „23 August", par
cul „Nicolae Bălcescu", apar în București 
noi spații verzi. De curind, bucureștenii 

t- au primit un nou loc minunat de recreare: 
Parcul Palatului Republicii. Parcurile, 
scuarurile, într-un cuvînt spațiile verzi, 
au devenit un lucru obișnuit și mult cău
tat în țara noastră.

Comitetele executive trebuie să se 
străduiască să găsească mijloacele nece
sare sporirii suprafețelor spațiilor verzi. 
Grija pe care trebuie s-o dovedească față 
de crearea de noi parcuri, scuaruri; grădi
nițe, se cere împletită strins cu munca 
pentru buna întreținere a spațiilor verzi 
existente. Așa cum se preocupă de în
treprinderile sale, de unitățile diferite ce-i 
aparțin, fiecare comitet executiv orășenesc 
are datoria de a veghea la îmbunătățirea 
aspectului spațiilor verzi, la organizarea 
activității culturale din parcuri, ținînd 
seama de cerințele oamenilor muncii, de 
dorințele lor.

Întreținerea spațiilor verzi necesită 
preocuparea din partea sfaturilor populare, 
pentru ca asemenea lucrări să se facă 
metodic, științific, îneît să nu dăuneze 
aspectului. In multe locuri, gospodarii 
orașelor patriei noastre dovedesc o pre
ocupare evidentă pentru îngrijirea și 
înfrumusețarea spațiilor verzi. Dar mai 
există și comitete executive ca cele ale 
sfatului popular orășenesc Buzău sau Ro
șiori de Vede care nu se ocupă în mod 
suficient de această problemă. La Giurgiu 
nu numai că există o slabă preocupare 
pentru crearea de noi spații verzi, dar

chiar și scuarurile și parcurile existente 
sluji date uitării. Deși parcul „Oliga Ban
ele" este așezat peste drum de sfatul popu
lar, membrii comitetului executiv nu reu
șesc să „vadă" însă pună acolo.

Multe parcuri și grădini sînt și locuri 
de cultură pentru oamenii muncii. De 
aceea activitatea cultural-educativă des
fășurată aici trebuie să se ridice la nive
lul cerințelor culturale actuale ale oame
nilor muncii.

Sfaturile populare, prin activiștii cultu
rali, vor trebui să urmărească creșterea 
simțitoare a manifestărilor teatrale, muzi
cale, etc., din cadrul parcurilor și grădini
lor. întâlnirile cu poeții, scriitorii, compo
zitorii, prezentarea de recenzii literare te
meinic pregătite, popularizarea succeselor 
științifice, sînt menite să contribuie la 
asigurarea unei vii activități cultural-edu
cative în perioada lunilor de vară.

De asemenea, asigurarea unor distrac
ții instructive pentru cei mici, constituie 
o problemă ce pretinde mai multă atenție 
din partea sfaturilor populare.

Spațiile verzi mai mari sau mai mici 
se cer îngrijite. Pe cît de adevărat este că 
sarcina principală revine sfaturilor popu
lare orășenești, pe atît de adevărat este 
că grija pentru buna întreținere a spa
țiilor verzi revine fiecărui cetățean în 
parte. Oamenii muncii au arătat multă 
inițiativă și simț gospodăresc. Numeroa
sele realizări edilitar-gospodărești prin
tre care se numără amenajarea a sute de 
scuaruri și parcuri stau mărturie acestui 
fapt. La amenajarea parcului Pangrati din 
raionul I. V. Stalin, au muncit cu entu
ziasm mii de cetățeni.

Antrenarea maselor largi de cetățeni în 
aceste acțiuni a dat roade pretutindeni. 
Oamenii muncii îngrijesc cu dragoste spa
țiile verzi. De aceea, comitetele executive 
ale sfaturilor populare orășenești trebuie 
să-și dea seama de ajutorul prețios 
ce-1 găsesc în antrenarea unor mase tot 
mai largi de cetățeni în gospodărirea spa
țiilor verzi.

O atenție deosebită este bine să se dea 
antrenării femeilor în această acțiune. 
Comisiile și delegatele de femei au 
datoria de a fi exemplu în această muncă, 
stirîngînd în jurul lor cît mai multe gos
podine din cartierele lor.

Prin antrenarea largă a cetățenilor la 
acțiunea de creare de noi spații verzi și 
de întreținere a celor existențe se creează 
o puternică opinie cetățenească împotriva 
celor darnici de a „culege" cite o floare 
sau ramuri de arbori pentru a le duce 
acasă.

Spațiile verzi sînt bunuri ale noastre, 
ale tuturor. Să facem din ele adevărate 
podoabe ale orașelor noastre, să le îngri
jim mereu, pentru a le avea mereu fru
moase și atrăgătoare.

Toată atenția îngrijirii culturilor!
SUCEAVA (de la corespondentul nos

tru). — In raioanele Săveni, Dorohoi, Tru
șești, Botoșani, regiunea Suceava, au început 
de cîteva zile lucrările de întreținere a cul
turilor, care se dezvoltă în cele mai bune 
condițiuni.

Membrii gospodăriei colective „Maxim 
Gorki" din comuna Sulița au trecut de cu- 
rînd să execute prima prașilă. Ei au pră
șit pînă acum suprafața de 2 ha. cultivate 
cu mazăre și 11 ha. cu sfeclă de zahăr și 
au plivit 6 ha. cu orz.

Și pe tarlalele gospodăriei agricole colec
tive „Așa s-a călii oțelul" din comuna To- 
direni, raionul Trușești, se desfășoară cu în
suflețire lucrările de întreținere a culturilor. 
Colectiviștii din această gospodărie au pli
vit păioasele pe o suprafață de peste 45 ha., 
dintre care 5 ha. cu orz, 15 ha. cu ovăz și 
au început prașila i-a la sfecla de zahăr, 
și cartofi, pe o suprafață de 28 ha.

Și membrii gospodăriilor agricole co
lective din comunele Rominești și So- 

| crujeni, raionul Trușești, Cristești, Gor- 
■ bănești. Bălușeni, Roma, raionul Boto

șani. Brăești, raionul Dorohoi au plivit 
păioasele pe însemnate suprafețe și au 
executat prașila I la floarea soarelui, sfeclă 
de zahăr, sfeclă furajeră și cartofi.

*
BIRLAD (de la corespondentul nostru).

Țăranii muncitori din comunele raionului Ze
le.in, regiunea Bîrlad, au trecut la grăpatul 

, și plivitul culturilor de toamnă și primă
vară. la boronitul porumbului și la comba

terea dăunătorilor de cîmp. Primii care au 
ieșit la grăpatul și plivitul păioaselor au 
fost membrii gospodăriilor agricole colective 
„Vasile Roaită" din comuna Godineș.i, 
„Steagul roșu" din Crăești. in'.r-o singură 
zi ei au plivit peste G0 ha. grîu de toamnă.

Urmînd exemplul colectiviștilor, țăranii 
muncitori din Munce'u. Frumușelu, Vultureni, 
Crăești. Căbești. Răchitoasa și alte sate, au 
ieșit la plivitul, grăpatul și boronitul 
ogoarelor lor.

Pînă la data de 15 mai a.c. în raionul Ze- 
letin au fost plivite 1560 ha. semănate cu 
păioase iar o suprafață de peste 250 ha. po
rumb a fost boronită.

In afară de aceste lucrări, s-au mai gră- 
pat și curățat de lucernă și bălării 994 ha. 
islaz și s-au tratat cu nitroxan 10 ha, orz 
în comuna Lălești, pentru combaterea gîn- 
dacului bălos.

★

TULCEA. — Qîiltivatorii din raionul 
Tulcea, regiunea Galați, au învățat din ex
periența anilor trecuți că prin executarea la 
timp a lucrărilor de întreținere a culturilor 
pot obține sporuri de recoltă.

Ca și în alți ani, colectiviștii din comuna 
Mahmudia, cei din satul Malcoci, precum și 
țăranii muncitori din comuna Murighiol, s-au 
situat și în acest an fruntași pe raion în 
executarea acestor lucrări. In cîteva zile 
cultivatorii din aceste comune au terminat 
de executat prima prașilă la unele culturi 
prășitoare. Pînă acum, în raionul Tulcea pra
șila I-a a fost executată pe o suprafață de 
1800 ha., iar pe 3000 ha. cultivate cu păioase 
s-a efectuat plivitul buruienilor.

(Agerpres)
★

IAȘI. — Pînă la 16 mai, 5 gospodării a- 
gricole colective, 4 întovărășiri agricole și 
numeroși țărani muncitori cu gospodării in
dividuale din raionul Tg. Frumos au termi
nat plivitul păioaselor. Printre primii care 
au executat această lucrare sînt colectiviști) 
din comuna Buznea, care au plivit cele 50 
ha. însămînțaie cu grîu de toamnă și 5 ha. 
cu grîu de primăvară și au făcut prima pra
șilă Ia floarea soarelui pe o suprafață de 
10 ha. Au terminat plivitul griului de toam
nă și colectiviștii din Bălțați și Holmu.

Pină la 16 mai, în raionul Tg. Frumos au 
Tost plivite peste 400 ha. cu păioase, iar pra
șila I s-a făcut pe o suprafață de peste 
100 ha. (Agerpres)

Peste 11.000 ha. semănate cu bumbac în raionul Călărași
CALARAȘI. — Oamenii muncii de pe 

^^ogoarele raionului Călărași, regiunea Bucu
rești, sînt vestiți cultivatori de bumbac. 
Datorită experienței cîștigate în cultivarea 
bumbacului, ei obțin în fiecare an producții 
mari.

Anul acesta, suprafața cultivată cu bum
bac în raionul Călărași crește cu aproape

1000 ha. fa(ă de anul trecut. Pînă acum a 
fost semănată cu bumbac o suprafață de 
peste 11.000 ha. Printre primii din raion care 
au terminat semănatul bumbacului au fost 
colectiviștii și țăranii muncitori din comu
nele și satele Crucea, Bogdana, Ceacu, In
dependența, Roseti, Cacomeanca, Ciocănești 
și alții.

(Agerpres).

Spre noi succese în industria electro-tehnică
si în industria chimică»

Un aport deosebit la îndeplinirea 
planului cincinal înainte de termen de 
către întreaga industrie electrotehnică 
l-au adus uzinele „Clement Gotwald" 
din Capitală. Muncitorii, inginerii și 
tehnicienii acestei întreprinderi au mun
cit cu multă rîvnă, reușind să termine 
planul cincinal în trei ani, 11 luni și 
10 zile.

In clișeul din stînga : In întreprin
dere este în curs de realizare proto
tipul unei noi mașini. Inginerul Nicu- 
lae Mitrofan dă explicații muncitorilor 
Ion Mateica și Vasile lonescu, frun
tași în producție care lucrează la pro
totipul acestui nou produs.

■Ar
Pentru realizările dobîndite în cel 

de al II-lea semestru al anului 1954, 
colectivul combinatului chimic „I. V. 
Stalin'' a primit pentru a doua oară 
Steagul Roșu de producție de între
prindere fruntașă pe ramură. Pentru 
a consolida și dezvolta succesele obți
nute, colectivul combinatului desfă
șoară larg întrecerea socialistă în ve
derea realizării angajamentelor luate 
de curînd. Astfel, ei s-au angajat să 
dea în luna mai 150 tone de îngrășă
minte peste plan.

In clișeul din dreapta : Un aspect 
de la fabrica de îngrășăminte a com
binatului chimic „I. V. Stalin".

înaintea timpului
întreprinderea „Electro

magnetica" din Capitală a 
fost printre primele unități 
din industria electrotehnică 
care a trecut dincolo .de ho
tarele cincinalului. In aceas
tă întreprindere producția a 
crescut în ultimii patru ani 
de aproape 3 ori, iar prețul 
de cost al produselor a scă
zut anul trecut, de pildă cu 
6,2 la sută față de anul 1953.

Cu opt luni înainte de ter
men și-a îndeplinit prevede
rile cincinalului și între
prinderea „Electroaparataj". 
Față de anul 1950, volumul 
producției globale realizat de 
colectivul acestei întreprin
deri a marcat o creștere de 
5,5 ori. In aceeași perioadă 
de timp productivitatea mun
cii a crescut cu 159 la sută, 
iar prețul de cost a fost re
dus cu 37,3 la sută,

In slujba planului 
de electrificare

Muncitorii, inginerii și 
tehnicienii din industria 
electrotehnică, ramură care 
și-a îndeplinit cu aproape 8 
luni înainte de termen pla
nul cincinal, au realizat în 
anii cincinalului creșteri sim
țitoare ale producției. Ei au 
sporit volumul producției 
globale de 3,5 ori, cel al 
producției marfă de 3 ori, 
față de anul 1950; în același 
timp, productivitatea muncii 
a crescut de 2,2 ori, iar pre
țul de cost a fost simțitor 
redus. Producția de motoare 
de pildă, a crescut față de 
1950 de 4 ori, cea de genera
toare de 14 ori, iar cea de 
transformatori de 3,5 ori.

Cu ajutorul metodelor de așchiere 
rapidă și intensivă a metalelor

TIMIȘOARA (de la cores
pondentul nostru). — Cînd 
cunoscutul strungar Ștefan 
Kovacz de la „Electromo- 
tor“-Timișoara a aplicat pen
tru prima dată metoda de 
așchiere rapidă a metalelor 
după exemplul lui Bîkov- 
Borlkevici și apoi cea inten
sivă a lui Vasili Kolesov, 
printre cei ce stăteau în' 
preajma mașinii să admire 
îndemînare;j tovarășului lor, 
se afla și tînărul Gh. Rusmir, 
de curînd venit de pe bănci
le școlii profesionale.

Lunile s-au scurs una după 
alta. Gh. Rusmir a devenit e- 
levul nedeclarat al lui Ștefan 
Kovacz. De ia el a învățat 
cum să pregătească lucrul, 
el i-a făcut rost de cărțile în 
care strungarii sovietici vor
besc despre metodele lor și 
tot Kovacz l-a ajutat să în
cerce a le aplica. Primul pas 
nu a fost ușor. Cuțitele se 
rupeau unul după altul și 
Rusmir nu le găsea pricina, 
înciudat s-a apucat din nou 
de treabă; degeaba, cuțite
le la mașina lui nu rezistau, 
deși Kovacz strunjea exce
lent cu ele. Dar cum nici lui 
Kovacz nu-i era indiferent 
cum lucra tovarășul său, ve
ni să lucreze chiar cl la ma
șina lui Rusmir.

Și Iui i s-a rupt cuțitul, 
însă Kovacz a ghicit pe dată 
hiba :

•— Vibrațiile, frate Rus
mir, i-a spus el rîzînd. Hai 
să vedem cum să scăpăm de 
ele...

Și Ștefan Kovacz l-a aju
tat. De curînd Gh. Rusmir 
a primit spre prelucrare 11 
axe de motor electrice.

— Strunjește-le cît mai de 
grabă, frate Gheorghe. i-a 
spfij maistre'.' Mihai Borza. 
Mașina ți-o cunosc, pe tine 
de asemenea. Știu că o să 
răzbești.

De cum a luat axele în 
mînă, i-a stăruit un singur 
gînd : grabnic nu le va pu
tea da gata decît folosind 
metoda de așchiere rapidă. 
De aceea s-a și apucat să 
se pregătească. După ce a 
făcut curățenie în jurul ma- 
șinei, și-a aranjat sculele și 
piesele și și-a adus cuțitele 
speciale. A fixat apoi axele 
la strung și i-a strigat lui 
Kovacz:

— Pișta... încep.
Kovacz a citit în privirile 

lui că Rusmir ține să-l știe 
în vecinătate. S-a apropiat 
de el și cu o mișcare a capu
lui l-a îndemnat să-i dea dru
mul. Axul începu să se învîr- 
tească cu o turație mare. 
Cuțitul înainta cu iuțeală 
dezgolind axul de o parte 
din metal.

Pontatoarea Șteiner măsu
ra timpul și primul ax a fost 
strunjit și finisat cu 46 de 
minute mai repede decît prin- 
tr-o strunjire obișnuită. Cu- 
vîntul „bun" al lui Kovacz 
parcă i-a dat putere lui Rus
mir.

Oamenii zic că și Gh. 
Rusmir, ca de altfel și Ște
fan Kovacz și ceilalți strun
gari de la „Electromotor", 
au-fost ucenicii strungarilor 
sovietici. De la ei au învă
țat să transforme cu rapi
ditate metalul brut în piese 
folositoare.

Articole de consum i 
popular

Realizări importante s-au 
obținut în ultimii ani și în 
sectorul industriei bunurilor 
de larg consum din cadrul 
industriei chimice. A sporit 
producția și s-au lărgii sor
timentele articolelor de uz 
casnic din aminoplaste. Din 
acest material se fabrică as
tăzi cantități însemnate de 
farfurii, strecurători de ceai, 
untiere, pahare, coșulețe de 
pîine, etc. Tot din aminoplas
te se fabrică în cantități în
semnate servicii de ceai pen
tru copii, domino și alte o- 
biecte pentru cei mici.

Pentru protecția 
culturilor agricole

Pe lîngă îngrășămintele 
furnizate agriculturii, indus
tria noastră chimică tri
mite oamenilor muncii de 
pe ogoare și o serie de pro
duse necesare protecției cul
turilor agricole. Distrugerea 
dăunătorilor, reducerea pa
gubelor, creșterea producti
vității muncii în agricultu
ră, sînt astăzi posibile cu a- 
jutorul mijloacelor chimice.

Pentru combaterea dăună
torilor animali și vegetali, 
industria noastră chimică 
produce substanțe de mare 
eficacitate, cum sînt insecto- 
fungicidele, stimulatorii de 
creștere, etc. In curînd va 
începe producția industria
lă a D.D.T.-ului contra mo
liei cartofului, omizilor și 
gărgăriței pomilor și se vor 
fabrica produse organo- 
mercurice contra mălurei 
griului. Pentru combaterea 
rozătoarelor în afară de 
produsele existente s-au sin
tetizat alte două produse de 
mare eficacitate: fosfura de 
zinc și nitrocloroformul.

★

In plina dezvoltare
In ultimii ani industria 

noastră chimică a cunoscut o 
dezvoltare vertiginoasă. Da
torită înzestrării întreprinde
rilor din acest sector cu o 
tehnică nouă, cît și datorită 
condițiilor noi de muncă 
create de regimul nostru de
mocrat-popular, industria 
chimică și-a sporit simțitor 
capacitatea de producție. Ca 
un rezultat' al strădaniilor 
depuse an de an de către 
muncitorii, tehnicienii, ingi
nerii din întreprinderile a» 
cestui sector, industria chimi
că a reușit să-și realizeze 
sarcinile planului cincinal în
că din primul trimestru al 
acestui an.

Creșteri importante ale 
producției s-au obținut în 
toate sectoarele industriei 
noastre chimice. Astfel, pro
ducția îngrășămintelor azo-

toase a crescut în acest an, 
față de 1953, cu 1.200 la 
sută; față dc anul 1951, 
producția de îngrășăminte 
fosfalice reprezintă în 1955 o 
creștere de 584,4 la sută. In
dustria de medicamente s-a 
dezvoltat an dc an. In 1955, 
față de 1951, de pildă, au 
[ost produse în cadrul aces
tui sector cu 269 la sută mai 
multe medicamente de sinte
ză, cu 383 la sută mai multe 
comprimate ; au fost fabrlca-( 
le cantități însemnate de so
luții de uz intern, unguente, 
etc. A sporit de asemenea 
producția bunurilor de larg 
consum.

Prin realizările dobîndite 
în anii cincinalului, industria 
chimică și-a adus din plin 
contribuția sa la dezvoltarea 
celorlalte ramuri industriale 
și a agriculturii noastre.

Produse noi
. Preocuparea muncitorilor 

și tehnicienilor din întreprin
derile industriei chimice este 
îndreptată continuu spre 
îmbogățirea sortiraente’or și 
crearea de noi produse ceru
te de necesitățile economiei 
noastre. Astfel, de curînd în 
sectorul industriei de îngră
șăminte au fost produse pa
tru sortimente noi de îngră
șăminte ambalate în pachete, 
pentru îngrășarea terenurilor 
cultivate cu flori, pomi fruc
tiferi, legume, etc. De ase
menea, s-a fabricat un pro
dus chimic, pentru dezinfec
tarea magaziilor de cereale, 
un ierbicid selectiv cu ajuto
rul căruia se face plivitul 
chimic al culturilor și un 
produs chimic care combate 
încolțirca cartofilor.

In sectorul industriei de 
coloranți au fost fabricate 
peste 50 de categorii sorti
mente de coloranți. Astăzi în 
acest sector se fabrică pentru 
prima dată în țară, peste 20 
de produse intermediare de 
mare importanță în fabrica
rea coloranților, cum ar fi 
acidul gama, naftol A.S., etc.

In anii cincinalului ș-au 
îmbogățit de asemenea sor
timentele de medicamente 
produeîndu-se astăzi medi
camente romînești ca : remi- 
fon, P.A.S., nitrofuran, gli- 
cocol, ozoiot, etc. Produse 
noi au fost fabricate și în 
sectorul industriei de elec
trozi și în celelalte sectoare 
ale industriei chimice.

Poporul nostru sprijină cu însuflețire hotărîrik Conferinței de la Varșovia

Un pas înainte pe calea securității colective
Rezultatele Conferin

ței de la Varșovia stau 
în centrul atenției tu
turor popoarelor inte
resate în apărarea și întărirea păcii.

Tratatul semnat la Varșovia cuprinde prin
cipiile esențiale ale acțiunii pentru menține
rea păcii și securității internaționale și mă
surile practice necesare pentru preîntîmpi- 
narea agresiunii și organizarea autoapărării, 
în cazul cînd agresiunea nu ar putea fi pre- 
întîmpinată.

Tratatul fixează principiile acțiunii gene
rale de apărare a păcii, în conformitate cu 
Carta Națiunilor Unite: abținerea de la ame
nințarea cu forța sau folosirea ei, rezolva
rea litigiilor internaționale prin mijloace 
pașnice, micșorarea încordării internaționa
le, depunerea tuturor sforțărilor în vederea 
reducerii forțelor armate și interzicerea ar
melor de exterminare în masă.

Măsurile pentru preîntîmpinarea primejdiei 
unui atac armat, cînd se ivește o aseme
nea primejdie, sînt luate prin consultări 
neîntîrziate, în interesul apărării comune și 
al menținerii păcii și securității internațio
nale.

Două instituții deosebit de însemnate sînt 
învestite cu luarea măsurilor de preîntîmpi- 
nare a agresiunii sau de apărare comună 
împotriva ei : Comandamentul unificat al 
forțelor armate și Comitetul politic consul
tativ. Comandamentul unificat acționează pe

M. Ghelmegeanu
baza unor principii sta
bilite în comun. Pro
blemele privind întări
rea capacității de apă

rare și organizarea forțelor armate unifica
te, sau altele care se vor ivi în aplicarea 
Tratatului, sînt supuse Comitetului politic 
consultativ alcătuit din reprezentanții sta
telor semnatare ale Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală.

Tratatul de la Varșovia, care pornește de 
la principiile egalității în drepturi, respec
tării suveranității și neintervenției în trebu
rile interne, este deschis adeziunii și altor 
state europene, încetînd de a mai fi în vi
goare în cazul cînd se va încheia un tratat 
general european de securitate colectivă.

Tratatul de la Varșovia este necesar nu 
numai pentru organizarea autoapărării po
poarelor iubitoare de pace, dar și pentru a- 
părarea securității în Europa, putînd servi 
încă de pe acum ca 6 frînă împotriva cercu
rilor agresive, în. frunte cu S.U.A., care plă
nuiesc un nou război mondial. Tocmai pen
tru acest motiv Tratatul de la Varșovia în
seamnă un pas nou pe calea slăbirii încor
dării inlernaționale.

Poporul romîn participă cu bucurie la a- 
cest act istoric de organizare a marilor for
țe internaționale puse în slujba păcii și 
securității colective, expresie a relațiilor pro
gresiste ale societății omenești căreia îi a- 
parține viitorul.

Calea spre o pace durabilă

Prof. univ. dr. Teofil T. Vescan
Directorul Institutului de fizică 
și știinfe tehnice al Academiei 

R,.P.R.-lași

Generațiile noastre 
au Jrăit în ultimele 
două decenii, grele 
vremuri istorice. Ca 
student al Sorbonei 
am avut ocazia să 
văd, în 1933, coloane
le de refugiați, care
soseau din Germania, cotropită de hitleriști. 
A urmat apoi pactul de trădare de la Mun- 
chcn, care a deschis calea spre ocuparea Ce
hoslovaciei și invadarea Poloniei. In 1941 a 
avut loc atacul fascismului german împo
triva Uniunii Sovietice. A fost o întreagă 
nebunie, care a durat din 1939 pînă la vic
torioasa zi de 9 Mai, cînd steagul victoriei, 
fluturînd deasupra Reichstagului, a pus ca
păt zilelor dominației fasciste în Germania 
și în Europa.

Nu cred să existe un om care trăind 
acele zile să nu și le reamintească. Nu cred 
să existe om cu mintea întreagă care să do
rească să vadă Capitala țării noastre fume- 
gînd în ruine, c.a în aprilie 1944. Nu cred să 
existe vreun bun patriot francez sau englez 
care ar dori să vadă muzeul „Louvre" și 
poate întreaga regiune a capitalei Franței, 
Muzeul Britanic și întreaga vale a Tamisei, 
transformate în mormane radioactive ca 
împrejurimile orașului Hiroshima.

Iată de ce ne exprimăm optimismul nos
tru și aprobarea noastră deplină pentru mă
surile luate în ultimele zile de reprezentanții 
lagărului păcii, pentru a zădărnici orice vii
toare agresiune.

La Varșovia s-a în
cheiat o Conferință e- 
pocală a statelor euro
pene pentru asigura
rea păcii și securității 
în Europa. Conferința 
s-a încheiat cu semna
rea unui Tratat de prie

tenie, colaborare și asistență mutuală între 
o serie de țări din Europa, care să asigure 
acestor țări, printr-o serie de măsuri colec
tive, inclusiv formarea unui Comandament 
unificat al forțelor armate, posibilitatea de 
apărare împotriva unui atac pregătit de fău-i 
ritorii noului wehrmacht agresiv și de par
ticipanta la pactul nord-atlantic.

Dacă la aceasta mai adăugăm și noile 
propuneri sovietice, din cele mai concrete, cil 
privire la problemele reducerii armamentu
lui, a interzicerii armei atomice (inclusiv 
controlul asupra acestor măsuri), precum șl 
cele cu privire la înlăturarea primejdiei de 
război, dacă în sfîrșit ne dăm seama de 
uriașa presiune pe care o exercită marile 
mase populare asupra guvernelor occiden
tale, pentru convocarea unei conferințe a ce
lor patru mari puteri, putem să ne dăm 
soama că am făcut o cotitură istorică spre 
calea asigurării păcii și depinde de omeni
rea întreagă, de forțele progresiste, să-și 
păstreze acest avans asupra isteriei război
nice și să-l transforme într-o pace dura
bilă.
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Scrisori către redacție 

Instalație făcută 
pe jumătate

încă de anul trecut în imobilele de pe 
strada Popa Rusu, raionul 1 Mai din Ca
pitală, au început să se facă instalații de 
gaze naturale.

Tot atunci am cerut și noi, cei 22 locatari 
de la numărul 12, efectuarea instalației ne
cesare pentru introducerea gazelor naturale. 
Ca urmare a acestei cereri, I.D.G.B. a făcut, 
în luna noiembrie 1954, lucrarea de racord 
din stradă în curte. Mai rămînea numai in
stalația interioară, în sobe, care cădea în 
sarcina I.G.L. a raionului 1 Mai.

De aceea în luna noiembrie am făcut o 
cerere la sfatul popular raional, pentru exe
cutarea instalațiilor de interior. Din păcate 
însă nu s-a dat nicio urmare intervențiilor 
făcute de noi pe toate căile : în scris, ver
bal și telefonic.

Socotim că este timpul ca sfatul popular 
al raionului 1 Mai să ia măsuri ca I.G.L. 
să nu mai tergiverseze această lucrare.

ALEXANDRU CRITICO, artist emerit 
al R.P.R., Ing. C. CRISTU, S. WOL- 
LOCH, G. SANDULESCU P. CABU- 
LEA, A. POPA și M. KESSIM.

Neglijența sau rea voință ?
încă de la 24 noiembrie 1954 am cerut prin 

sfatul popular al raionului I. V. Stalin din 
Capitală un certificat de naștere din comu
na Tămădău, raionul Brănești.

M-am interesat apoi în mai multe rînduri 
de sosirea actului, dar am primit mereu ace
lași rezultat: nici un răspuns.

M-am gîndit atunci că ar fi bine să scriu 
personal tov. președinte al sfatului popular 
al comunei Tămădău, că poate așa o fi 
mai operativ. Zis și făcut.

Acum așteptam certificatul cu mai multă 
încredere. Speranțele mele n-au fost însă 
justificate.

La 16 februarie 1955 am primit prin poștă 
un plic, din partea unui cetățean din Capi
tală. Spre surprinderea mea în plic am gă
sit în original scrisoarea adresată de mine 
sfatului popular al comunei Tămădău.

Mai tîrziu am reușit să aflu secretul. Ce
tățeanul, fiind în aceeași situație ca și mine, 
s-a deplasat în comuna Tămădău. In loc să 
i se dea însă certificatul dș naștere cerut la 
sfatul popular, el a primit un plic care con
ținea scrisoarea mea. Stau și mă întreb : Ce 
poate să însemne asta ? Neglijență ? Rea 
voință ? Sau amîndouă la un loc ?

Sîntem în luna mai și eu nu am primit 
încă actul cerut.

Nu știu cum ar trebui să procedez ca 
tovarășii de la sfatul popular Tămădău să 
se aplece cît de cît și asupra nevoilor oame
nilor muncii. Cred că, după șase luni de 
așteptare, ar fi timpul să primesc certifica
tul cerut.

Profesor GH. MUNTEANU 
B-dul Ștefan cel Mare nr. 13 

com. Băneasa, raionul I. V. Stalin
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ZESTREA DE LA
Și la Lenauheim, în acest an primăvara a 

fost tare schimbătoare, mai ales în zilele ei de 
început. Aci rîdea și se sbenguia printre 
crengi și tufe, ademenind mugurii și florile 
să se desfacă, aci se-ntuneca, oftau și suflau 
vînturi reci, cu fulguiri de zăpadă, sau plin- 
gea fără veste, cu lacrimi mărunte de ploaie. 
Colectiviștii bodogăneau mînioși împotriva 
nestatorniciei vremii care le făcea tot soiul 
de încurcături la îndeplinirea rînduielilor în
scrise în migălosul lor calendar de lucrări. 
Firește însă că nu se mărgineau să bage de 
seamă că natura le era potrivnică și ca a- 
tare să stea cu brațele încrucișate. Erau 
tot timpul într-o pîndă încordată. îndată ce 
pe zarea plumburie mijea o geană de senin, 
ca la comandă ulițele largi și drepte ca 
niște bulevarde începeau să mișune de 
care cu boi sau căruțe cu cai, tractoare sau 
oameni care goneau care-ncotro. Și
cînd norii zdrențuiți se dădeau la o parte 
din fața soarelui, se-mpînzea cîmpul de lu
me; plugurile tăiau brazdele ogoarelor, gra
pele netezeau, și mașinile de semănat stre
curau sub plapuma reavănă de bulgărași 
puzderia grăunțelor ce vor rodi însutit și în
miit, In hîrjoneala cu timpul și natura plină 
de toane, omul se vădea a fi fără doar și 
poate cel care cîștiga jocul, minut cu minut, 
Dar fie că era soare, vînt sau ploaie, fie că 
brigăzile de cîmp porneau în alaiuri spre 
tuspatru zările, sau se necăjeau adăpostin- 
du-se prin ogrăzi, erau în gospodăria colec
tivă și o sumedenie de îndeletniciri care-și 
urmau cursul neabătut, asemeni unei ape 
mari, cu matca adîncă. Îngrijitorii de vite, 
de porci și de păsări, pregăteau cu aceeași 
osîrdie tainurile de mîncare ale vietăților în
credințate lor, rotarii strîngeau de zor șinele 
pe obezile de roți, apicultorii mutau familiile 
de albine de-abia cumpărate în stupii noi, 
la fierărie sunau neîncetat ciocanele pe nico
vale, iar în clădirea din față — atelierul de 
mobile — ctntau firizele mecanice mușcînd 
în scînduri și placaje. Și ce paturi, dulapuri, 
toalete și noptiere frumoase ieșeau din mîi- 
nile pricepute ale acestor meșteri, cărora to
varășii lor colectiviști, îndeosebi tinerii, nu 
le-ar fi îngăduit pentru nimic în lume înce
tineală sau lucru dat peste cap. Gîndiți-vă 
numai la săpuneala ce ar primi-o din partea 
unei tinere mirese nemulțumită de lucrurile 
cu care vine să.și mobileze noua casă 1 Și 
meșterii dădeau zor Ia încheiat, lustruit și 
vopsit că de, colectiva are mulți flăcăi des
toinici și fete frumoase și dragostea, cu cu- ‘

Pentru continua îmbunătățire a activității 
cultural-educative de masă la sate

Din munca unei stații de radioficare
Convorbire

cu tovarășa Maria Zeleniuc, 
responsabila comitetului de redacție 

al stației de radioficare Prejmer, 
regiunea Stalin

In dorința de a aju
ta la îmbunătățirea 
emisiunilor locale ale 
stațiilor de radiofi
care, noi am pus cîte- 
va întrebări tovarășei 
Maria Zeleniuc, res
ponsabila comitetului 
de redacție al stației de radioficare din co
muna Prejmer, regiunea Stalin. Aflind cîte 
ceva din experiența ei, multe stații locale 
își vor putea îmbunătăți programele, le vor 
putea face mai interesante, mai utile.

ÎNTREBARE: Cum este organizată 
munca la stația de radioficare ?

RĂSPUNS: Stația noastră ca orice colec
tiv de muncă are un plan de activitate. 
Odată pe lună se adună cei 7 mem
bri ai comitetului de redacție din 
care fac parte tovarășii : Mircea Bibere, 
directorul căminului cultural, Ernst Fleps, 
profesor la școala germană, Pintilie Moțoc, 
inginer la fabrica „Constantin David", 
Gherghina Ungureanu instructoare de pio- 
nicr.i. Constantin Despu socotitor la G.A.C. 
„1 Mai", „Rodica Taus educatoare. In afară 
de aceștia, sînt invitați corespondenții și 
colaboratorii stației noastre. La această șe
dință facem analiza muncii pe o lună în 
urmă, apoi pe baza sugestiilor celor pre- 
zenți, pe baza propunerilor venite prin 
scrisori la stație și ținînd seama de sarci
nile din perioada respectivă, noi întocmim 
planul de muncă pe luna următoare. Acum, 
în timpul muncilor de primăvară, planul îl 
întocmim din 15 în 15 zile. Noi ne-am îm
părțit munca redacțională pe cîteva sec
toare : economic, corespondenți, sectorul 
fruntașii în întrecere, munca cu pionierii și 
școlarii și sectorul cultural-sportiv. Pentru 
ca munca din fiecare din aceste sectoare de 
activitate să fie oglindită în emisiunile 
noastre locale, am hotărît ca fiecare mem
bru al comitetului nostru de redacție să 
răspundă de cîte un sector.

ÎNTREBARE: Cum reușesc cei șapte 
membri ai comitetului redacțional să 
cuprindă toate problemele de care 
răspund ?

RĂSPUNS: Foarte simplii. Vă vor
beam mai înainte de colectivul nostru de 
muncă. El cuprinde în afara membrilor co
mitetului de redacție, un număr de 12 cores
pondenți cărora le facem instructaj la lo
cul de muncă și patru colaboratori. Numă
rul lor e poate prea mic, dar țin să preci
zez că muncesc toți bine și aceasta face să 
le simțim ajutorul ca și cînd ar fi în număr 
mai mare. Pentru a cuprinde toate proble
mele comunei noastre, am recrutat cores

Actorii să vină mai des în mijlocul nostru
Intr-una din zilele lunii martie, comuna 

noastră a fost chemată la telefon de secția 
artă și cultură a sfatului popular Roșiori de 
Vede. „Știți, ni s-a spus, peste cîteva zile 
va veni la voi un actor de la Teatrul Arma
tei din București. O să îndrume echipa de 
teatru a căminului cultural". Bineînțeles, ves
tea ne-a bucurat tare mult și l-am așteptat 
cu nerăbdare pe tovarășul actor.

Așteptarea nu a fost lungă. După cîteva 
zile, în ciuda drumurilor desfundate, tov. 
Claudiu Cristescu, director de scenă la an
samblul de păpuși al Teatrului Armatei, a 
venit în comuna noastră, comuna Peretu. A 
făcut cunoștință cu noi, ne-a cunoscut reper
toriul, i-am povestit cum a luat ființă forma
ția de teatru încă din anul 1950, i-am arătat 
care sînt greutățile noastre, cum muncim. De 
atunci, tov. Cristescu, a mai venit încă de 
două ori. Cu toate că în zilele cînd ne-a vi
zitat echipa de teatru nu avea repetiție, el 
ne-a dat mult ajutor. Cu prilejul uneia din 
vizitele de instructaj, el a dat îndrumări to
varășelor Emilia Babadag și Mimi Velcea 
cum să interpreteze rolurile din piesa „In vi
zită".

Inițiativa lăudabilă pe care au luat-o li
nele teatre de a repartiza actori-instructori

vîntul ei greu, hotărăște foarte adesea înte
meierea de noi căsnicii.

Și am văzut cum la căminul de zi, unde 
petrec de minune cei mai tineri colectiviști, 
educatoarea organiza, cu mult tact, vesela 
întrecere la mîncare, cu nimic mai puțin în
suflețită față de întrecerea părinților lor, pen
tru recolte mari. Iar apoi, alternînd cu pro
gramul de somn și de joacă, îi învăță pri
mele poezii.

Pe o vreme mohorîtă și rece, cînd picuri 
de ploaie răpăiau în geamuri, am ascultat 
unul din micile lor programe de recitări. 
Fără pic de sfială, ca orice artiști deprinși 
cu publicul, recitatorii de-o șchioapă veneau 
în față, făceau cuvenita plecăciune și um
pleau încăperea cu vibrațiile glasurilor curate 
ca ale unor clopoței de argint. Ceilalți, așe
zați cuminți pe scăunașe ascultau cu atenție. 
Se isca tărăboi numai cînd se întîmpla să 
greșească vreunul. Cunoscînd, la rîndul lor, 
poeziile, micii spectatori, uitînd de disciplină, 
se grăbeau să-l corecteze. Singura care n-a 
avut nevoie de ajutorul gălăgioșilor sufleuri 
voluntari a fost o fetiță de trei ani, al cărui 
chip gingaș și pur încadrat de bogata po
doabă a unui păr castaniu, mi-a amintit de 
un minunat portret de Grigorescu. Dar ce 
caldă expresie a dat această fetiță stihurilor 
simple închinate păcii 1 Și cît de pilduitoare 
este așezarea cuvîntului „Pace” între primii 
muguri ai conștiinței copiilor de colectiviști, 
care cresc fericiți aici în această parte măr
ginașă a țării...

Mi-au venit în minte toate acestea odată, 
pe-nserate, cînd ședeam la taifas cu rotofeiul 
moș Nicolae Constantin Hodoroabă (moș nu 
atît prin ani cît prin duhul lui înțelept), 
membru în consiliul de conducere și în bi
roul organizației de bază din gospodăria co
lectivă. Omul mi se apropiase de suflet mai 
înainte de a-1 cunoaște, prin graiul sfătos și 
colorat pe care i-1 auzisem la o adunare ge
nerală, despre care va fi vorba ceva mai la 
vale. Era atunci foarte supărat pe „tovară
șele femei” care în loc să-i săpunească bine 
pe cei vinovați că nu se deschisese creșa la 
timp, stăteau nepăsătoare „cu capetele între 
urechi”. La aceste vorbe colectiviștii aflați 
în sală își dădeau ghionti și rîdeau. M-am 
dumirit apoi că rîsul nu era pricinuit numai 
de pipăratele dojane ci și de faptul că de fie
care dată creșa era calul lui de bătaie. De 
fapt moș Hodoroabă are o mare slăbiciune 
pentru tot ce-i tînăr: pentru copii și pentru 
puii de găină, pentru flori și pentru minți... 

pondenți din diferite 
locuri de muncă, iar 
colaboratorii noștri sînt 
printre alții un me
dic, un doctor veteri
nar, un tehnician agri
col și un zootehnician.

ÎNTREBARE: In privința conținutului 
emisiunilor, ce ne puteți spune?

RĂSPUNS: Mai întîi căutăm ca progra
mul să fie cit mai variat, in afară de 
știri locale noi transmitem reportaje cu 
aspecte din întreprinderile și instituțiile din 
comună, scurte articole sau foiletoane, por
trete de fruntași. Prin vizitele ce le facem 
ascultătorilor, aflăm părerea lor despre 
emisiunile noastre, ce ar dori ei să asculte, 
sau în ce probleme au nedumeriri. In urina 
acestor vizite, noi am introdus cîteva ru
brici deosebit de apreciate de ascultători. 
Așa sînt: „Sfatul agronomului", „Sfatul 
zootehnicianului", „Sfătui medicului", pre
cum și rubrica „întrebări și răspunsuri", în 
legătură cu diverse hotărîri ale partidului 
și guvernului. In afară de acestea, avem 
rubrica „Pentru o recoltă bogată" în cadrul 
căreia aducem să vorbească fruntași ai re
coltelor bogate, dăm știri despre mersul 
muncilor agricole, facem schimburi de ex
periență între fruntași. După această emi
siune, transmitem totdeauna muzică în cins
tea fruntașilor din comună, sau muzică ce
rută de ei. In ceea ce privește activitatea 
cultural-educativă a stației noastre, ea este 
oglindită prin scurte recomandări de cărți 
noi intrate în biblioteca căminului cultural, 
sau aduse la librăria cooperativei din co
mună. a filmelor ce rulează la cinema
tograful nostru sătesc,

ÎNTREBARE: Am vrea să știm cum 
luptă stația dumneavoastră de radio
ficare pentru lichidarea lipsurilor ce 
le sezisează ?

RĂSPUNS: Această latură a activității 
noastre este mai slabă. Este adevărat că am 
avut și cîteva rezultate frumoase în urma 
unor critici juste făcute cu curaj. Voi da 
doar un exemplu : într-o emisiune am trans
mis „în cinstea" cîtorva codași la predarea 
cotelor, cîntecul „Marinică". A doua zi în 
zori i-am întîlnit îndreptîndu-se cu carele 
către centrele de colectare. Dar nu totdea
una cetățenii înțeleg că critica a fost făcută 
cu scopul de a-i îndrepta. .

Trebuie să recunoaștem că la stația noas
tră nu există o preocupare permanentă de a 
folosi cît mai mult arma criticii în scopul 
lichidării lipsurilor sezisate. Pe viitor ne 
vom strădui să îmbunătățim emisiunile 
noastre prin introducerea unei rubrici de sa
tiră și umor care să biciuiască lipsurile. In 
felul acesta „ora locală" va deveni mai vie, 
mai interesantă și mai folositoare prejmere- 
nilor.

care să ajute echipele de artiști amatori de 
la sate, este cum nu se poate mai bună. De 
aceea socot că și tov. Jules Cazaban a avut 
toată dreptatea atunci cînd, îp articolul său 
intitulat „In mijlocul artiștilor amatori" a- 
părut în ziarul „Romînia liberă" din 20 a- 
prilie, a ridicat problema sprijinului pe care 
teatrele pot și au datoria să-l dea echipelor 
de artiști amatori. Locuitorii satelor patriei 
noastre îndrăgesc acum mai mult ca oricînd 
arta, teatrul. Dovadă sînt și miile de echipe 
de artiști amatori care au luat ființă în 
toată țara. La noi în comună, sala căminului 
cultural e neîncăpătoare atunci cînd prezen
tăm o piesă de teatru. Dar pentru ca aceste 
echipe să prezinte piese cît mai bune, care 
să convingă, să emoționeze și să mobilizeze 
este necesar, așa cum pe bună dreptate a 
subliniat și tov. Jules Cazaban, ca actorii 
să vină mai des în mijlocul nostru, echi
pele de artiști amatori să primească spri
jin din partea actorilor-instructori ai tea
trelor din Capitală și din țară.

ALEXANDRU STANCIU 
responsabilul echipei de teatru 

de la căminul cultural din comuna Peretu, 
raionul Roșiori de Vede

TATA
Și pentru ei se ciorovăiește cu toți cel pe 
care-i bănuiește că nu i-ar îngriji cum se 
cade.

Deslegîndu-și darnic traista amintirilor, 
moș Hodoroabă istorisea despre rușinoasele 
și chinuitoarele tocmeli pentru zestre, pe 
care le-a cunoscut pe vremuri.

— Parcă se pețeau tinerii ? — zicea. Nu, 
nu, se pețeau averile. Părinții, pentru că 
așa era blestemul ăsta al robiei față de pă- 
mînt, își însurau de fapt banii și pogoanele. 
Se tocmeau negustorește ca și cum ar fi vîn- 
dut cîte o vițică... Dragostea ? Cîți oare ți
neau seama de ea ? Ei, dar la noi acuma 
dragostea stă la loc de mare cinste... Mai 
acum dăunăzi mă aflam pe tarla cu toți co
piii mei — că am cinci, să-mi trăiască 1 Și 
unul mi-a și adus un nepoțel să-mi bucure 
bătrînețele. Și uitîndu-mă așa pe cîmp, le-am 
zis copiilor mei; vedeți voi ce mai zestre vă 
dă tata ? Pămînt cît vedeți cu ochii, bun și 
gras ca untul... Și vă dau șase sute și mai 
bine de oi, aproape trei sute de cai și vreo 
80 de vaci, vă dau 80 de scroafe fătătoare, 
două sute de grăsuni și șase sute de purcei, 
vă dau o sută de stupi de albine și mii de 
păsări de tot soiul. Numai voi să fiți vred
nici de zestrea asta și să fiți în stare s-o 
sporiți.

...Cu o seară mai înainte, într-o mică sală, 
avusese loc o adunare a comuniștilor din 
gospodăria colectivă. Trei tineri, trei colecti
viști de frunte, își îndepliniseră atunci dorința 
lor fierbinte de a fi primiți în rîndul candida- 
ților de partid. Unul dintre aceștia era Ion, 
feciorul lui moș Hodoroabă. Inchipuiți-vă 
liniștea solemnă a acestei săli în timpul cînd 
fiul își povestea autobiografia, iar tatăl, la 
masa prezidiului, retrăia zilele de demult 
cînd trudea pe peticul lui de pămînt, cînd 
Ion era în scutece, cînd l-a susținut de sub
țiori să facă primii pași, cînd l-a învățat pri
mele cuvinte. Autobiografia lui... Cine altul 
i-ar fi cunoscut-o mai bine decît comunis
tul de la masa prezidiului? Gîndiți-vă însfîr- 
șit la acel fior al emoției oare a străbătut 
glasul lui moș Hodoroabă cînd și-a îndemnat 
fiul să fie la înălțimea cinstei și încrederii 
arătate de partid. Și la simțămîntul cu care 
a ridicat brațul, arătind că e de acord ca fiul 
să fie primit alături de el ca tovarăș de luptă.

In seara aceea, moș Hodoroabă a simțit 
că Ion, fiul lui, a primit pe lîngă tot ce a- 
vea mai înainte, zestrea cea mai de preț 
pentru viață.

AI. N. TRESTIENI

Primul spectacol 
al Studioului Tineretului din Craiova

CRAIOVA — (de la corespondentul nos
tru). In scopul unei temeinice pregătiri a ti
nerilor actori a luat ființă spre sfîrșitul anu
lui trecut, în cadrul colectivului Teatrului Na
țional din Craiova, un Studio al Tineretului. 
Sprijiniți de actori cu o experiență mai în
delungată, tinerii actori și-au început acti
vitatea în cadrul studioului prin pregătirea 
teoretică a anumitor roluri, cît mai variate 
ca mărime și gen. După mai multe încercări 
reușite, acum cîteva luni ei au început stu
dierea și punerea în scenă a primei piese ce 
avea să fie prezentată în cadrul actualei sta
giuni.

Zilele acestea Studioul Tineretului a pre
zentat în regia artistică a tînărului regizor 
Ion Bologa, primul spectacol cu piesa „Înso
țitor periculos".

Noua premieră, cea de-a șasea în cadrul 
actualei stagiuni a Teatrului Național din 
Craiova-, se bucură de multă apreciere din 
partea spectatorilor. Din distribuție fac par
te tineri interpreți ca Maria Ciochina, Iancu 
Goanță, Angela Bîrsan, Constantin Sasu și 
alții.

Concurs de fotografii turistice
Consiliul Central al Sindicatelor, în cola

borare cu Institutul Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, a organizat și în 
acest an un concurs de fotografii turistice 
pentru popularizarea frumuseților patriei 
noastre și răspîndirea turismului în rîndul 
oamenilor muncii.

Tematica concursului cuprinde două mari 
grupe. Concurenții pot prezenta în cadrul 
primei tematici imagini din practica turis
mului în țara noastră, iar in cadrul celei de 
a doua tematici, imagini din cele mai fru
moase peisaje ale patriei.

Prima etapă a concursului, pe regiuni, se 
încheie la 23 August. Cu acest prilej vor fi 
organizate în centrele regionale expoz'ții de 
prezentare a celor mai bune fotografii. Etapa 
pe întreaga țară se încheie Ia 1 noiembrie. 
Cele mai bune imagini vor fi expuse în ca
drul „Expoziției de fotografii turistice — 
1955", care se va deschide la București la 
sfîrșitul lunii octombrie.

Pentru a da posibilitate participanților la 
concurs de a se prezenta cu fotografii de ca
litate vor fi organizate consfătuiri tehnice, 
fotografice, consultații cu privire la pregă
tirea materialului, conferințe de tehnică foto
grafică pentru începători, lecții practice de 
laborator fotografic, excursii.

Concursul este deschis maselor largi de oa
meni ai muncii de la orașe și sate.

(Agerpres) 
—o—

Grăd na de vară a comunei
BIRLAD (de la corespondentul nostru) — 

Zilele acestea în comuna Podu Turcului, cen
trul raionului Zeletin, s-a inaugurat noua 
grădină de vară. Construită prin contribuția 
materială și munca voluntară a cetățenilor 
comunei, grădina are o suprafață de 1000 
metri pătrați, este împrejmuită cu un frumos 
gard și în interiorul ei s-au plantat un nu
măr de 300 puieți de pomi fructiferi și or
namentali.

Pentru buna vizionare a filmelor și spec-
1 tacolelor date de echipele artistice locale s-a 

construit o scenă, un ecran, o terasă de ci
ment, iar sfatul popular regional a înzestrat 
noua grădină cu un număr de 350 scaune 
de spectacol, urmînd ca în cel mai scurt 
timp să se repartizeze și un aparat de pro
iecție.

Inițiativa deputaților sfatului popular co
munal a fost larg sprijinită de cetățeni și 
colectivele instituțiilor și întreprinderilor lo
cale.

Din sălile tribunalelor
Ilie Dolhaniuc, domiciliat în București str. 

Dianei nr. 5, a fost surprins de cetățeni pe 
cînd încerca să fure o butelie de aragaz din- 
tr-o locuință.

Deferit justiției, el a fost condamnat de 
Tribunalul popular al raionului Tudor Vla- 
dimirescu la 1 an închisoare corecțională.

Tribunalul Capitalei a respins recursul in
culpatului.

★
Constantin Brătăireanu, domiciliat în 

București, șoseaua Chitilei nr. 13, a fost 
prins furînd un colet dintr-o magazie a Gă
rii de Nord.

Conform dispozițiilor în vigoare tn materia 
transporturilor pe calea ferată, inculpatul a 
fost condamnat de Tribunalul feroviar Bucu
rești la 5 ani muncă silnică.

★
Nicolae Tălmaciu din comuna Dochia, 

raionul Piatra Neamț, a primit de la I.C.S. 
Plafar, în calitate de agent de cultură, în 
comuna respectivă, suma de 9.000 lei pentru 
a-i da țăranilor muncitori sub formă de 
avansuri cu prilejul încheierii de contracte 
pentru cultivarea plantelor medicinale. Sem- 
nînd în fals pe cultivatori el și-a însușit 
suma de 7.045 lei.

Deferit justiției, el a fost condamnat de 
Tribunalul popular al raionului Piatra Neamț 
la 4 ani închisoare corecțională și obligat 
să plătească I.C.S. Plafar, ca despăgubiri 
civile, suma delapidată.

Sentința a rămas definitivă prin respin
gerea recursului inculpatului de către Tribu
nalul regional Bacău.

★
Tribunalul regional Hunedoara a judecat, 

în ultimă instanță, procesul unor foști sala- 
riați ai morii de stat „1 Mai" din comuna 
Ilia, făcuți vinovați de delictul de delapidare 
și al unor complici ai lor.

Tribunalul a constatat că Olimpiu Piso, 
profitînd de calitatea de administrator al a- 
cestei mori, și-a însușit o cantitate de 1.250 
kg. grîu, iar salariații Karlicek Andrei, 
Holtzy Iosif, Ieronim Florea și Bercar 
Samson și-au însușit cîte 500 kg. grîu și au 
pus în circulație făină de proastă calitate. 
Griul sustras a fost vîndut de fiecare inculpat 
în parte chiaburului Weber Ioan din aceeași 
comună care cu concursul fratelui său, Weber 
Eugen, l-a comercializat apoi pe piața ora
șului Deva, deși știa că grîul a fost sustras 
de la moară.

Tribunalul regional Hunedoara a condam
nat pe Olimpiu Piso la 5 ani închisoare 
corecțională, pe ceilalți inculpați, foști sala- 
riați ai morii de stat „1 Mai", la pedepse 
variind între 3 ani și 1 an și 10 luni închi
soare corecțională, iar pe chiaburul Weber 
loan la 4 ani închisoare corecțională și 
Weber Eugen la 1 an și 11 luni închisoare 
corecțională.

Sentința a rămas definitivă.
★

Spiru Tudorache, domiciliat în București 
str. Dughiei nr. 3, a fost prins pe cînd, în
tr-o stație de tramvai, profitînd de aglome
rație, a sustras acte din buzunarul unui 
călător.

Recidivist, inculpatul a fost condamnat de 
Tribunalul popular al raionului Tudor Via- 
dimirescu la 2 ani închisoare corecțională. 
Tribunalul Capitalei a confirmat sentința pri
mei instanțe. |

DARURI PENTRU FESTIVAL

Zilele Festivalului petrecute în anii trecuți la Budapesta, Berlin și București, 
zile ale prieteniei, bucuriei șl veselie, nu au fost uitate de solii tineretului lumii. 
Ele rămîn pe veci întipărite in mintea celor ce au participat la manifestațiile tine
retului, pentru pace și prietenie.

Astăzi tineretul lumii se pregătește pentru un nou mare festival, care va 
avea loc la Varșovia. In pregătirea lui se organizează în toate colțurile lumii fes 
tivaluri locale, concursuri artistice nați onale, întreceri sportive. Tot în cinstea Fes
tivalului tinerii din toate țările lumii pregătesc daruri.

In clișeu : Tinerii Anton Terna, Mihai Paraschivescu, Constantin Filon, mun
citori în atelierul de matrițe-linotip al uzinelor „21 Decembrie" din Capitală, con
fecționează, în timpul liber, darul lor pentru Festivalul de la Varșovia.

Foto : NICU VASILE

Strada Catrinței
O străduță liniștită se resfiră din șoseaua 

Armatei Sovietice din Capitaîă spre un car
tier nou, ale cărui case cu lemnul ferestrelor 
vopsit în albastru, cu acoperișurile de țiglă 
roșie, te întîmpină prietenos.

Mi-am îndreptat la întîmplare pașii spre 
una din străzile cartierului — strada Ca
trinței. Tinerețea ei o poți afla și din placa 
lăcuită proaspăt, de curînd așezată la intra
re, dovadă a existenței ei în întinderea ora
șului. In acea zi de primăvară, soarele di
mineții scălda în lumină tot cuprinsul ei. 
Drumul, pe care nu s-a așezat încă pavajul, 
duce la casele văruite în alb, cu ferestrele 
înveselite cu perdele în toate culorile și de 
ghivece cu flori, ori la case încă netermina
te, în jurul cărora roiesc, în haine de lucru, 
viitorii lor proprietari.

Fiecare familie de pe strada Catrinței își 
are viața ei proprie. Insă pe toți locuitorii 
ei i-a unit același vis : o căsuță plăcută, cu 
grădiniță de flori, cu lumitiă electrică. Vis 
de om muncitor care toată viața a purtat în 
inimă această dorință atît de vie, pe care 
și-a împlinit-o acum, odată cu altele, cu 
traiul omenesc ce l-a cîștigat luptînd.

Cosa din capotul străzii
O locuință la capătul străzii. Un bărbat 

de statură potrivită și o femeie cu înfățișa
re blîndă, soții Vasiliu, m-au întîmpinat cu 
prietenie. Au doi copii: Constanța, care e 
desenatoare tehnică, și Mircea, elev în clasa 
V-a elementară. Căsnicia și-au început-o în- 
tr-o cameră igrasioasă din mahalaua Teilor. 
O duceau tare greu în vechea locuință. Le-au 
rămas adînc întipăriți cei 20 și mai bine de 
ani trăiți între cei patru pereți igrasioși, care 
au măcinat viața primului lor copil, o fată 
de 19 ani. Mă uit la ei și la noua lor căsuță 
și văd că dureroasa lor poveste aparține u- 
nor vremuri ce nu se vor mai întoarce nicio
dată. Povestea căsuței lor, împletită cu cea 
a cartierului, începe în toamna anului 1953 
cînd el și vreo 10 alți muncitori de la Trus
tul Electro-Montaj au început să-și constru
iască locuințe cu ajutorul împrumuturilor de 
la stat. Viitorii proprietari și-au făcut apa
riția cu meșterii zidari, pe strada ce exista 
abia în proiectele lor. In acele zile, cînd după 
ceasurile de lucru munceau pe șantierul lor, 
s-a cimentat prietenia lui Ion Vasiliu cu cei 
de pe alte viitoare străzi, care poairtă aistăzl 
numele „Velmței", „Sportului", muncitori 
de la „Radio-Popular", de la fabricile de 
cărămizi „Solidaritatea", „Ceramica" și al
tele. In ceasurile cînd se sfătuiau asupra 
feței cartierului, s-au hotărît cu toții să mun
cească alături de meșterii și zidarii angajați, 
din dorința de a-și vedea mai repede împli
nite visurile. Pe locul maidanului cu bălării 
au crescut case sănătoase, din cărămidă. Ion 
Vasiliu și-a mutat familia în toamnă. Pri
mele săptămîni au mai lucrat ba la una, ba 
la alta, la garduri, la potecuța de piatră, la 
grădinița din fața casei. Au început pe urmă 
a-și îmbogăți căminul, încetul cu încetul cu 
mobilă nouă, cumpărată în rate de la stat, 
cu aparat de radio, cu perdele și covoare.

In vizita la prieteni
De curînd, într-o seară, soții Vasiliu au 

avut prima vizită în casă nouă. Erau vecinii 
lor, tovarăși alături de care Ion, soțul, mun
cește în întreprindere și cu care se sfătuia 
de cîte ori construcția locuințelor ridica 
vreo problemă mai grea. împreună cu ei au 
mai venit și cîțiva muncitori de la fabrica 
de cărămizi „Ceramica", care-și aveau 
locuințele spre celălalt capăt al străzii. Au

Consfătuire cu crescătoarele de păsări
Un mare număr de gospodine și țărănci 

muncitoare din orașele și satele regiunii 
Constanța, dîndu-și seama de avantajele 
mari ce și le creează prin creșterea păsărilor 
de curte și desfacerea lor prin comerțul de 
stat, și-au manifestat dorința de a crește 
mai multe păsări de curte.

De curînd crescătoarele de păsări frun
tașe pe regiune au ținut o consfătuire în 
cadrul căreia a avut loc un larg schimb de 
experiență. La această consfătuire au luat 
parte peste 240 crescătoare de păsări frun
tașe, ingineri și tehnicieni din sectorul avi
col, activiști ai sfaturilor populare. Par
ticipantele la consfătuire au ascultat cu viu 
interes referatul prezentat de inginerul 
zootehnician Maria Ionescu, din cadrul Di
recției Agricole Regionale, despre „Importan
ța dezvoltării creșterii păsărilor de curte în 
regiunea Constanța" și referatul !ng. A. Ca- 
lotoiu, de la Stațiunea Experimentală Zoo

intrat în casa în care gazdele erau bucuroase 
de oaspeți.

— Am venit să vedem cum v-ați gospodă
rit, le spuse muncitorul Petre Axente. Ca 
vecini trebuie să ne cunoaștem mai bine, să 
ne sprijinim de e nevoie și în viitor.

In jurul mesei mari din sufragerie au dis
cutat pînă tîrziu, și-au depănat amintirile 
din zilele nu de mult trecute. Petre Axente 
și-a amintit cum și-a înălțat casa, cum în 
orele de după amiază a lucrat împreună cu 
meșterii și zidarii pînă a așezat ultima ți
gla pe acoperiș. Apoi a spus :

— Mai avem încă multe de făcut: intro
ducerea curentului electric, pietruirea străzii 
canalizarea. Strada noastră trebuie să devi
nă un loc cit mai plăcut pentru noi, pentru 
copiii noștri.
k.Cu. a^eea5' dragoste pentru stradă a vor
bit și Gh. Pluștea de la întreprinderea „E- 
lectro-Montaj" și Vasile Damian, muncitor 
Ia fabrica „Ceramica", mutat și el de curînd 
pe strada Catrinței.

In acea seară, cetățenii de pe strada Ca
trinței au discutat îndelung despre toate 
cîte mai au de făcut, de ajutorul sfatului 
popular, de dorința lor de a munci și ei la 
noile înfăptuiri. In seara aceea în casa so
ților Vasiliu a avut loc parcă ședința unui 
comitet de stradă preocupat de buna gospo
dărire. B r

Țîrziu, cînd oaspeții au pornit spre case, 
toți gîndeau cu încredere că nu va trece 
mult pînă cînd cele ce le-au pus la cale pen
tru a-și înfrumuseța viața vor deveni fapte.

Din nou pe strada Catrinfei
De la convorbirea din seara aceea, din 

casa soților Vasiliu, au trecut doar cîteva 
zile. Mă aflam din nou pe strada Catrinței. 
Locuitorii ei erau în mare fierbere. Mun
ceau de zor să dea viață gîndurilor lor, do- 
rintelor lor. Pe Sabina Pluștea, soția mun« 
citorului Gheorghe Pluștea, am găsit-o să- 
pind cu îndemînare niște gropi așezate 
simetric în fața casei. Alături de ea;-- un 
băiețaș de-o șchioapă, cu băsmăluță staco
jie la gît, purta în brațe un puiet de copac, 
mai înalt decît el. Aștepta cu nerăbdare ca 
maica-sa să împlînte rădăcinile puietului în 
pămîntul umed de primăvară. Lîngă gardul 
de sîrmă roșie, care împrejmuie grădinița 
cu legume, așteptau să fie sădiți încă vreo 
cinci puieți de cireși, pruni și cai și.

Vasile Damian împreună cu Cristina, soția 
lui, sădeau în fața casei flori și straturi cu 
legume. Vasile Adam de la întreprinderea 
136 Construcții, își înălța gardul, iar o 
echipă în frunte cu Petre Axente, Gh. Buzo- 
îanu și încă vreo 10 alți cetățeni săpau, la 
marginea străzii, gropi pentru stîlpii rețelei 
electrice. Mai încolo, spre capătul străzii, e- 
chipa de fotbal — pitici ai străzii, cu nasuri 
cîrne și genunchi juliți — nivela un teren 
de joc: „stadionul” lor.

In mijlocul străzii și-a făcut deodată a- 
nariția un autocamion. Intr-o clipă, în jurul 
lui s-au strîns și părinții și „fotbaliștii". Ca
mionul aducea grămezi de pietre, pentru pa- 
varea străzii...

★
E iar seară. Forfota a încetat pe strada •» 

Catrinței, învăluită în mantia mîngîietoare a * 
unei nopți de primăvară. In case însă oame-^ 
nil mai au încă multe să-și spună desprdjg 
strada lor, despre viața lor nouă, despre vi
itorul fericit al copiilor lor...

ȘTEFANIA BARBU

tehnică Palas, despre „îngrijirea și hrănlrea X 
păsărilor de curte".

In cadrul discuțiilor, peste 50 de partici
pante au expus în mod amănunțit metodele 
folosite de ele în creșterea și îngrijirea pă
sărilor. In încheierea consfătuirii crescătoa
rele de păsări fruntașe din regiune au lan
sat o chemare către toate femeile gospodi
ne și tărăncile muncitoare din regiune, pen
tru ca anul acesta în regiunea Constanța să 
fie crescute și îngrășate 2.950.000 păsări de 
curte, ca găini, rațe, gîște etc, din care 
1.950.000 să fie valorificate prin cooperative, 
iar restul să fie oprite pentru reproducție.

După terminarea consfătuirii, participant 
tele au vizitat sectorul avicol al Stațiunii™ 
Experimentale Zootehnice Palas, unde s-au 
făcut demonstrații practice.

Un număr de opt țărănci muncitoare din 
comuna Maltezi, regiunea Constanța, au 
format prima asociație simplă pentru creș
terea păsărilor. ,

I
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Scriitorul sovietic 
Seniion Babaevski 
ne vizitează țara

TIMIȘOARA (de la corespondentul nos
tru).— Scriitorul sovietic Semion Ba
baevski, laureat al Premiului Stalin, autor 
a numeroase opere literare, printre care ro
manele „Cavalerul stelei de aur", „Lumină 
deasupra pămîntului" și altele bine cunos
cute și apreciate de cititorii romîni, se află 
de cîtăva vreme în tara noastră.

In după amiaza zilei de 17 mai, în sala 
festivă a Bibliotecii Regionale din Timi
șoara a avut loc o întîlnire a scriitorului 
sovietic cu poeți și prozatori din localitate.

Intr-o atmosferă de caldă prietenie, Semion 
Babaevski a discutat cu scriitorii timișoreni 
despre lucrările lor. Mircea Șerbănescu a 
povestit felul cum a creat nuvelele „Biruin
ța", și „Rătăcire" și a expus temele lucră
rilor literare care îl preocupă în prezent. 
Poetul Gabriel Manolescu a vorbit despre 
munca sa și a arătat cîteva momente sem
nificative pentru anii noștri din viața satu
lui său natal.

Numeroși alți scriitori, ca Endre Kuban, 
Francisc Dregeli, A. Adam etc., au pus în
trebări în legătură cu munca scriitorilor so
vietici, despre temele pe care ei le abordea
ză și în legătură cu lucrările ultimului Con
gres al scriitorilor sovietici.

Semion Babaevski a răspuns la aceste în
trebări pe larg. De asemenea, scriitorul so
vietic a vorbit despre unele probleme lega
te de romanele sale „Cavalerul stelei de 
aur" și „Lumină deasupra pămîntului".

—o—

Construcții de locuințe 
muncitorești în regiunea Suceava

SUCEAVA (de la corespondentul nostru). 
— In orașele și centrele muncitorești din 
regiunea Suceava se construiesc mereu noi 
și noi locuințe pentru oamenii muncii. Ase
menea construcții se ridică la Trușești și 
Leorda, în orașele Dorohoi, Cîmpulung și 
Botoșani. Anul trecut, în orașul Cîmpulung 
s-au dat în folosința oamenilor muncii un 
număr de 54 locuințe, iar în acest an cinci 
blocuri cu 39 apartamente,

Printre locatarii noilor construcții se află 
mulți muncitori forestieri, ceferiști, salariați 
din diferite întreprinderi și instituții din 
oraș.

De asemenea, pentru mecanizatorii de la 
S.M.T. Săveni s-au construit mai multe lo
cuințe, iar la Leorda și Dorohoi s-au cons
truit 20 apartamente pentru muncitorii de 
la Combinatul „Prodaliment", de la fabri
ca de cărămidă și de la alte întreprinderi.

In cursul acestui an vor fi date în folo
sința oamenilor muncii din orașul Suceava 
încă 3 blocuri cu 14 apartamente, iar în co
muna Trușești, reședința raionului cu ace
lași nume, precum și în satul Leorda.

—O—
Ședința plenară a Consiliului 

metodico-științific 
pentru învățământul superior

La Ministerul. Invățămîntului a avut loc 
în zilele de 16 și 17 mai ședința plenară a 
Consiliului. metodico-științific pentru învăță- 
mîntul superior, la care au luat parte aca
demicieni, rectori, prorectori, decani și pro
fesori.

In cadrul ședinței, prezidată de tov. N. 
Dinulescu, prim locțiitor al ministrului In- 
vățămintului, au fost luate în discuție mai 
multe referate și proiecte de instrucțiuni în
tocmite de Direcția Generală a Invățămîn- 
tului Superior.

In încheiere s-a dat citire proiectului de 
plan de activitate al Consiliului metodico- 
științific pentru învățămîntul superior pe 
perioada următoare. S-a stabilit discutarea 
de către Consiliu în ședințe plenare a urmă
toarelor probleme : legarea mai strînsă a în- 
vățămîntului de practică, planul de muncă 
tip al instituțiilor de învățămînt superior în 
legătură cu activitatea metodico-didactică și 
cum să lucreze aspiranții în vederea pregă
tirii pentru examene. Alte probleme urmează 
să fie dezbătute de către secțiile Consiliu
lui. (Agerpres)

MAI MULT PETROL PATRIEI!
Viteze tot mai

Realizarea planului cincinal în ce privește 
extracția de țiței pune în fața petroliștilor 
sarcini de seamă. Pentru noi cei care lu
crăm în foraj cea mai importantă este a- 
ceea de a obține viteze tot mai înalte de 
foraj. Prin hotărîrea guvernului cu privire 
la reducerea de prețuri se indică calea care 
să ducă spre noi reduceri de prețuri, spre 
creșterea continuă a nivelului de trai al oa
menilor muncii. Aceasta este calea sporirii 
productivității muncii și a reducerii prețului 
de cost.

Brigada pe care o conduc de mai mulți 
ani are un bilanț de fapte rodnice. Numai 
de cînd am început lucrul la acest oficiu de 
foraj am forat peste 30.000 metri, multe din 
sonde fiind date producției cu multe zile 
înainte de termenii programați. Aceste re
zultate sînt rodul aplicării pe scară largă a 
experienței sovietice, al creșterii nivelului 
de calificare a sondorilor și al avîntului lor 
patriotic în muncă.

Noi săpăm în cadrul acestui oficiu cu in
stalații termice de tip B.U. 40 fabricate in 
patria noastră după documentația sovietică 
de către harnicii metalurgiști de la uzinele 
„1 Mai" Ploești și „23 August" București.

Din munca noastră de zi cu zi am învățat 
că cel mai de preț fapt în obținerea unor 
viteze înalte de foraj îl constituie folosi
rea întregii capacități de producție a gra
nicului. Chiar de la începerea forajului, a- 
vînd în vedere straturile de teren, greuta
tea garniturii la puț, noi întrebuințăm în 
mod rațional vitezele granicului. Aceasta 

' ne ajută — prin realizarea unor viteze mari 
— să scurtăm și timpul de manevrare a sa
pei. La sonda 209, pe care am terminat-o 
luna trecută, lucrînd cu două pompe în pa
ralel, am reușit să reducem timpul de ma
nevrare a sapei cu peste 40 la sută. De ase
menea, căutăm ca frecările dintre garnitura 
de prăjini și peretele găurii ori noroi să fie 
cît mai reduse pentru ca întreaga energie 
imprimată prin tnvîrtirea mesei rotative să 
ajungă jos la sapă în scopul obținerii unui 
randament maxim. Aceasta am realizat-o 
prin menținerea unui lichid fluid și folosi
rea în mod obișnuit a două seturi de drill- 
colare și ne ajută să săpăm sondele cît mai 
vertical înlăturînd astfel rectificările ulteri
oare.

In întîmpinarea Zilei internaționale a copilului 
și a Congresului mondial al mamelor

★ ★

Sprijinirea unităților de ocrotire a mamei și copilului
In întîmpinarea Zilei internaționale a co

pilului și a Congresului mondial al mamelor, 
comisiile de femei din țara noastră și-au 
intensificat activitatea pentru sprijinirea u- 
nităților de ocrotire a mamei și copilului.

In Capitală, comisiile de femei au or
ganizat pînă acum 127 de clăci, la care au 
luat parte aproape 2.000 de femei. Ele au 
lucrat aproape 1.000 de obiecte noi din de
șeuri, pentru copiii de la căminele de zi. In 
raionul 23 August, femeile au reparat len
jeria spitalelor de copii, iar în raioanele 
Stalin și Nicolae Bălcescu s-au confecționat 
sute de șorțulețe pentru copiii din căminele 
de zi. Pe lingă spitalele de copii din Capi-

Angajamcntele 1
Brigada de femei de la secția batoze a 

uzinei „Tudor Vladimirescu" a dat în cinstea 
zilei de 1 Mai 12 trioare pește planul lunii 
aprilie.

In cinștea Zilei internaționale a copilului, 
colectivul acestei, brigăzi compus din 10 
împletitoare de trioare pentru batoze, avînd

Filme pe
Cu prilejul Zilei internaționale a copilului, 

Intreprirtderea Cinematografică Regională de 
Stat-București va prezenta în cinematogra
fele din Capitală o serie de filme pentru copii.

In ziua de 1 iunie va fi prezentat la ci
nematograful „Lumina" filmul artistic „Me
rele de aur'*, o producție a studioului Mos- 
f.ilm. Acest film, dedicat naturaliștilor sovie
tici care prin muncă neobosită urmăresc îm
bogățirea culturilor de pe cuprinsul patriei 
lor, va fi prezentat între 30 mai și 5 iunie și 
la cinematograful Gh. Doja. Tot cu prilejul

în cinstea Festivalului de la Varșovia și a zilei de 23 August

Angajamentele tinerilor muncitori 
de la uzinele „23 August"

Pentru tinerii de la uzinele „23 August" 
a devenit o tradiție să întîmpine marile săr
bători cu realizări deosebite in muncă. A- 
cum ei se pregătesCJă întîmpine marea în
tîlnire a tineretului 'lumii, cel de al V-lea 
Festival Mondial al Tineretului și Studen
ților de la Varșovia și ziua de 23 August.

întruniți într-un miting miercuri la amiază, 
ei au luat însuflețite angajamente în cin
stea acestor sărbători. In hala sectorului 
mecanic, unde s-a ținut mitingul, au vorbit 
mai mulți tineri: ing. Nicolae Balinschi de 
la forje, Ștefan Manea din brigada U.T.M. 
nr. 1 oțel — sectorul turnătorie, ing. Iosif 
Adam de la sectorul motoare, Andrei Achim 
de la secția bunuri de larg consum, cu toții 
cunoscuți de tinerii din uzină. Ei au arătat 
cum vor munci tinerii din sectoarele lor 
pentru întîmpinarea Festivalului de la Var
șovia și a zilei de 23 August.

Din angajamentele luate de fiecare tînăr 
s-a alcătuit un angajament al tuturor tine
rilor care muncesc în uzinele „23 August”.

Vom da peste plan o locomotivă de mină, 
vom depăși cu 2 la sută planul la piese de

INFORMAT^
Marți după amiază a părăsit Capitala, în- 

dreptîndu-se spre patrie, delegația de medici 
din R.P. Bulgaria care a făcut în țara noas
tră un schimb de experiență în domeniul 
muncii sanitare.

★

Filarmonica de Stat „George Enescu" din 
București, comisia pentru audierea cadrelor 
de soliști și dirijori, comunică :

Dirijorii și soliștii instrumentiști din Ca
pitală și provincie care doresc a fi progra
mați pe viitor în cadrul concertelor publice 
(simfonice, muzică de cameră), vor trebui, 
în scopul calificării lor, să depună cereri de

___ ★

înalte de foraj
Putem da ea exemplu ultimele sonde să

pate 215 și 209 la care deviația a fost de 
0 grade. Studiind cu grijă comanda geologo- 
tehnică și formațiile de teren, am reușit să 
aplicăm și o altă metodă sovietică : aceea a 
forajului cu apă. Forajul cu apă cere în mod 
special o utilizare maximă a instalației și 
o reducere a timpilor la fiecare operație în 
parte.

lustruind temeinic echipele de sondori cu 
ajutorul maiștrilor Ion Racasanu, Gh. Bu- 
noiu, Grigore Diaconu și V. Vlad, am reușit 
să asigurăm o turație mare a mesei rota
tive — chiar 180 ture pe minut; prin cele 
2 seturi de drillcolare am sporit greutatea 
pe sapă, iar prin folosirea celor două pom
pe în paralel am creat o circulație mărită 
de fluid care ajută sapa la înaintarea în 
teren. Cu aceste instalații termice,- am reușit 
să obținem o avansare la săpat chiar de 
40 m. pe oră.

Echipa maistrului sondor Gh. Bunoiu a 
realizat în schimbul său o depășire de 270 
la sută a vitezei mecanice. Este de aseme
nea demn de menționat că nici o echipă în 
timpul forajului nu a fost sub normă.

In cele cîteva luni de lucru, în cadrul 
acestui oficiu, brigada noastră a reușit ca 
printr-o folosire din plin a granicului să rea
lizeze indici înalți de producție, terminînd 
cu multe zile mai înainte forajul sondelor. 
Astfel sonda 215 a fost predată cu 10 zile 
mai devreme, iar sonda 209 cu 12 zile.

Pentru economiile realizate brigada a pri
mit recompensă la sonda 215 suma de lei 
19.000, iar la sonda 209 suma de lei 28.000. 
Aceste premii au fost împărțite echipelor ceea 
ce a dus la o creștere reală a salariilor. In 
luna martie bunăoară maistrul sondor Gh. 
Bunoiu a primit 2114 lei, podarul Ion Ducu 
1415 lei, sondorul V. Mustățea 1259 lei, me
canicul Nicolae Dumitru 2031 lei, etc.

La 26 aprilie am început săparea unei noi 
sonde. Continuînd cu același avînt întrecerea 
socialistă, sîntem hotărîți ca folosind întrea
ga capacitate de producție a granicului să o 
predăm producției cu 24 zile mai înainte de 
cum am fost planificați.

ION SOARE 
brigadier 

tală și pe lîngă unele cămine de zi s-au or
ganizat comitete de sprijin formate din fe
mei. In raionul 23 August femeile au ame
najat un teren sportiv pentru copii și un so
lar.

Zilele acestea, în localurile diferitelor 
școli, în săli de conferințe, micuții cetățeni 
ai patriei noastre se întîlnesc la seri de 
basme, la diferite spectacole, la festivaluri 
artistice.

In întîmpinarea Congresului mondial al 
mamelor, fiecare comisie de femei din Ca
pitală și-a propus să lucreze cîte 50 de da
ruri pentru participantele la Congres.

(Agerpres).

rigăzii de femei
în frunte pe Roza Karol, și-a luat angaja
mentul să depășească cu 5 la sută planul 
pe luna mai.

Iuliana Karol, care are o fetiță în etate 
de 7 ani și Virginica Milea, mamă a unui 
copil de opt luni, sînt ferm hotărîte să-și 
depășească propriul lor angajament.

itru copii
Zilei internaționale a copilului, la cinema
tografele „Republica" și „Victoria" va fi pre
zentat jn premieră filmul „Eu și bunicul", 
o producție în culori a studiourilor maghiare, 
iar Ia cinematograful „Unirea" se va relua 
filmul german „Mînuitorul de păpuși".

La cinematograful „Maxim Gorki", între 30 
mai și 5 iunie, se va prezenta un program 
nou de filme de desene animate, producții 
ale cinematografiei sovietice, germane, ceho
slovace și poloneze. Astfel, vor rula „Puiul 
de vulpe", „Muzicantul din Bremen", „Unde 
este Misa", „Piciul" și „Hoțul de texte".

schimb pentru motoare, cu 2 la sută sarcina 
de plan la oțel rapid, cu 2 la sută planul 
la clești patenți și vom realiza pînă la 14 
august economii în valoare de 250.000 lei, 
se află scris, printre altele, în angajamentul 
luat.

Pentru îndeplinirea sarcinilor propuse par
ticipant» la miting au hotărît să sporească 
cu 12 la sută numărul tinerilor antrenați în 
întrecerea socialistă, să înființeze încă 9 pos
turi utemiste de control. Ei au hotărît de 
asemenea să lucreze din materiale econo
misite creioane rezervoare, port-țigarete si 
brichete pe care le vor trimite în dar parti- 
cipanților la Festival, să înființeze un colț 
al Festivalului, să lucreze în orele libere la 
amenajarea bazei sportive a uzinei etc.

Cu încredere în forțele lor. sutele de ti
neri care au participat la miting s-au anga
jat să lupte pentru îndeplinirea și depășirea 
angajamentelor luate, știind că astfel vor 
aduce contribuția lor la întărirea patriei, la 
lupta tineretului lumii pentru apărarea păcii.

(Agerpres)

înscriere pentru audiere la secretariatul co
misiei în termen de 15 zile de la apariția 
acestui comunicat.

Cererile de înscriere se depun personal sau 
prin poștă la secretariatul comisiei, Ateneul 
R.P.R., București str. Franklin 5, zilnic între 
orele 11-13.

*
Marți dimineața au părăsit Capitala dele

gațiile de femei din Italia, Danemarca și Fin
landa, care au vizitat Republica Populară Ro- 
mînă la invitația Comitetului Femeilor De
mocrate.

(Agerpres)

Sâ realizam intervenții rapide 
și de buna calitate

Creșterea producției de țiței depinde în 
bună măsură de munca brigăzilor de inter
venții. Acest lucru este lesne de înțeles 
cunoscînd faptul că pentru a repune în func
țiune o sondă care și-a întrerupt extracția 
din cauza unei defecțiuni, brigada de inter
venție este cea de care depinde scurtarea 
timpului de stagnare a sondei prin operații 
de bună calitate făcute la timp.

încă din luna februarie, cînd planul de 
extracție al schelei Băicoi nu s-a realizat in
tegral, am început să ne preocupăm mai in
tens de problema scurtării timpului în ope
rațiile de intervenții la sonde.

In urma îndrumării comitetului de par
tid, sfătuindu-mă cu membrii brigăzii a 
IlI-a de intervenții pe care o con
duc, am hotărît să încercăm reali
zarea de intervenții rapide, prin care să 
ne aducem contribuția la îndeplinirea în în
tregime a planului de extracție. De mare aju
tor pentru realizarea inițiativei noastre a fost 
aplicarea metodei sovietice Antonina Janda- 
rova, de preluare a schimbului din mers, pre
cum și transportarea rapidă a pieselor nece
sare la sonde și deplasarea fără întrerupere 
a troliului.

Incepînd din luna martie, am reușit să per
fecționăm zi de zi metoda intervențiilor 
rapide și de bună calitate. In ziua de 27 
aprilie, bunăoară, fiind anunțați că la sonda 
376 s-a defectat pompa canadiană, ne-am 
deplasat cu cea mai mare grabă la fața locu
lui, avînd asupra noastră tot utilajul necesar 
intervenției. Am scos pompa în întregime și 
am repus-o în funcție în timp de numai 11 
ore, față de 20 ore cît necesita această in
tervenție. In luna aprilie brigada mea a făcut 
intervenții rapide la cea. 30 de sonde, care 
și-au ridicat imediat producția de țiței. La 
sonda 66 de pildă am reușit, printr-o inter
venție rapidă și de bună calitate, să-i dublăm 
producția zilnică de țiței față de cît dădea 
înainte de întreruperea pentru care am inter
venit.

S P O RT
Pregătirile sportivilor noștri 

pentru campionatele europene 
de box și baschet

Săptămîna viitoare, vineri 27 mai, încep 
la Berlin campionatele europene de box, la 
care sînt înscriși cei mai buni boxeuri din 
Europa.

Lotul R.P.R., care sub conducerea antre
norilor Ion Popa și Aurel Weintraub continuă 
să urmeze un program metodic de pregătiri 
pentru a lichida unele lipsuri constatate cu 
prilejul ultimelor întîlniri internaționale, este 
format din M. Dobrescu, V. Șchiopu, N. Mîn- 
dreanu, Gh. Fiat, C. Dumitrescu, Fr. Am- 
bruș, N. Linca, I. Dragnea, S. Neacșu, V. 
Tiță, G. Velicu și D. Ciobotaru.

*
Intre 8 și 19 iunie, în capitala R. P. Un

gare, se va disputa campionatul european 
masculin de baschet pe anul 1955. La 
această competiție și-au anunțat, pînă în 
prezent, participarea un număr de 16 țări 
și anume: Anglia, Austria, R. P. Bulgaria, 
R. Cehoslovacă, Elveția, Finlanda, Franța, 
Germania, Grecia, Italia, R. P. Polonă, R.P. 
Romînă, Turcia, R. P. Ungară, R.P.F. Iu
goslavia și Uniunea Sovietică.

Lotul R.P.R. se pregătește cu atenție în 
vederea campionatului european. Antrenorii 
V. Popescu și S. Ferencz se ocupă de pre
gătirea celor 12 jucători reținuți în lot și 
anume : E. Răducanu, L. Nagy, D. Niculescu, 
C. Cojocaru, A. Folbert, Al. Fodor, M. 
Erdog, E. Ganea, V, Kadar, E. Niculescu, 
M. Nedeff și R. Popovici.

Recentul turneu internațional de la Sofia, 
la care a participat echipa Capitalei, a con
stituit un bun prilej de verificare și de 
schimb de experiență, scoțînd în evidență și 
unele aspecte din pregătirea fizică și tacti
că a echipei noastre.

Intîlnirile din Capitală 
în „Cupa de vară’

La sfîrșitul acestei săptămîni va începe 
desfășurarea noii competiții fotbalistice 
„Cupa de vară". In Capitală, în cadrul pri
mei etape, sînt programate două întîlniri, 
care vor avea loc sîmbătă și duminică.

Partida de sîmbătă, Dinamo-Progresul (ti
neret), se va disputa pe stadionul Dinamo, 
cu începere de la orele 17,30, și va fi în fapt 
o întîlnire între două formații de tineret. 
Avînd numeroși jucători în lotul republican 
de fotbal și unii titulari indisponibili, Dina
mo va prezenta îți jocul de sîmbătă urmă
toarea formație: Dumitrescu-Pală, Anghel, 
Fodor-Constantinescu, Nemeș-Raica, Mihala- 
che, Maghcț, Marin Traian și Rădoi. La rîn- 
dul său, Progresul (tineret)—campionul de 
primăvară al categoriei tineret — anunță ur
mătoarea echipă probabilă: Asan Omer- 
Gheorghe Silviu, Pețenchi, Sitaru-Dragomi- 
rescu, Iordan, Il-Cebuc, Dima, Penciu, Cos- 
tea, Vasilescu.

Al doilea joc al etapei programat în Ca
pitală, C.C.A.—Dinamo Orașul Stalin, va a- 
vea loc duminică, pe stadionul Republicii, cu 
începere de la orele 17,30.

In acest meci, echipa C.C.A. va folosi o 
formație în care sînt cuprinși jucători ai 
echipei întîia și ai echipei de tineret. Forma
ția probabilă este următoarea : Gram (Voi- 
nescu)-Coîciu, Dodeanu, Rădulescu-Onisie, 
Balint-Demian, A. Munteanu, D. Munteanu, 
Alexandrescu și P. Moldoveanu. Rezerve: 
Leucă, Smărăndescu, Caricaș, Bone, Ivă- 
nescu.

In deschidere la această partidă, la orele 
15,30, va avea loc întîlnirea Progresul 
C.P.C.S.-Locomotiva Craiova, contînd pentru 
campionatul categoriei B. de fotbal.

Știri
• Federația franceză de fotbal a confir

mat datele la care se vor întîlni reprezenta
tivele de fotbal ale Franței și U.R.S.S. Pri
mul joc dintre selecționatele celor două țări 
se va desfășura la 23 octombrie anul acesta 
la Moscova, revanșa urmînd să aibă loc în 
octombrie 1956 la Paris.

• Federația de scrimă a R. P. Polone, or
ganizatoarea întrecerilor de scrimă din 
cadrul celei de a doua ediții a Jocurilor spor
tive internaționale ale tineretului de la 
Varșovia, a primit de curînd o scrisoare din 
partea Federației de scrimă din S.U.A. prin 
care se anunță înscrierea la turneul de 
scrimă a 7 sportivi americani.

Lucrînd cu rapiditate, brigada mea a exe
cutat operațiuni de bună calitate și la son
dele 301, 27, 322 și altele, făcînd lucrări de 
premontaj și spălări de nisip. In ultimul timp 
am reușit să reducem timpul de schimbare a 
pompei ia sonde de la 19 ore cît prevede 
nota de comandă la numai 8 ore.

Aceasta se datorește faptului că toți mem
brii brigăzii, Gh. Boceanu, maistru sondor, 
Gh. Popa, operator pe troliu, Ion Bobea și 
Avram Toma, caută să nu piardă nici o clipă 
din timpul de lucru, însușindu-și din ce în 
ce mai bine metoda intervenției rapide și de 
bună calitate.

Rezultatele muncii noastre nu au întîrziat 
să se arate. Planul de extracție al schelei pe 
luna aprilie s-a ridicat la 101 la sută, iar bri
gada mea a realizat sarcinile de plan în pro
cent de 122,15 la- sută, cîștigînd etapa în
trecerii socialiste în cinstea zilei de 1 Mai.

. însuflețiți de chemările partidului, brigada 
noastră continuă cu avînt întrecerea socia
listă cu celelalte 7 brigăzi de intervenții din 
schela Băicoi. Noi ne-am angajat ca în luna 
mai să depășim sarcinile de plan cu 23 la 
sută.

In ziua de 7 mai, cu ocazia analizei muncii 
făcută în cadrul grupei sindicale, noi am che
mat la întrecere socialistă secția a Il-a de 
intervenții a schelei Țintea cu următoarele 
obiective: Depășirea normelor pe secție cu 
11 la sută; aplicarea metodelor sovietice 
Jandarova-Agafanova, Voroșin, Kuznețov, 
precum și a Eroului Muncii Socialiste, Du
mitru Arjan.

Prin aceasta vrem ca inițiativa noastră de 
a realiza intervenții rapide și de bună cali
tate să fie extinsă în toate brigăzile și în 
toate secțiile de intervenții, cu scopul de a 
contribui la creșterea neîncetată a producției 
de (iței în schelele petrolifere din regiunea 
Ploești.

DUMITRU NEACȘU 
brigadier intervenții — schela Băicoi

ustriei
Pe marginea unor comentarii 

din presa occidentală

a-

Opinia publică din 
întreaga lume a salutat 
cu multă bucurie sem
narea Tratatului de 
stat cu Austria de că
tre miniștrii Afacerilor
Externe ai U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Fran
ței și reprezentanții Austriei. In urma aces
tui fapt a fost restabilită independența și 
suveranitatea Austriei, i’ezolvindu-se in 
celași timp și una din problemele interna
ționale litigioase care a contribuit. și .ea la 
crearea încordării în relațiile dintre state.

Importantul eveniment, ce va avea incon
testabil o influență pozitivă asupra micșoră
rii încordării internaționale, este o' consecin
ță directă a tratativelor sovieto-ausiria- 
ce de la Moscova, care au pus capăt pla
nurilor de includere a Austriei în blocurile 
agresive militare occidentale. Ținindu-se de 
o parte de orice coaliție și blocuri militare, 
Austria va deveni un stat independent, cu 
posibilități reale de dezvoltare pașnică, de
mocratică.
. Uwhsifim Țja^țplyi Js ^țjlL Ad Austria, 
in urma terminalii, cu., MWV-tă- j. tratativelor

, a fost pri
mită de opinia pu că internațională ca o 
nouă victorie a politicii de colaborare pașni
că, pe baza respectării reciproce a interese
lor legitime, a egalității în drepturi și su
veranității. Astfel nu este de mirare că exem
plul Austriei a stîrnit un interes deosebit în 
Germania occidentală, unde masele largi sînt 
din ce in ce mai convinse că mergîndu-se 
pe o cale asemănătoare în rezolvarea pro
blemei germane, unificarea Germaniei s-ar 
afla în fața celor mai promițătoare perspec
tive. Această convingere s-a întărit în rîndu- 
rile celor mai diverse pături ale populației 
vest-germane, în ciuda grabei dovedite de 
inițiatorii și semnatarii acordurilor militaris
te de la Paris de a încheia operațiile de ra
tificare a acestor acorduri.

Starea de spirit ce se manifestă în Ger
mania occidentală din ziua încheierii trata
tivelor sovieto-anstriace de la Moscova își 
găsește oglindirea cea mai largă în coloa
nele presei de toate nuanțele din apus, in
clusiv din Germania occidentală. Ziarul vest- 
german „Der Tagesspiegel", scria de pildă 
că „vedem din exemplul Austriei că este poși- 
bilă o soluție". Iar ziarul „țler SpiegeF* 
care apare la Hamburg, subliniâ!";^n foc de 
a pălăvrăgi despre supersoluții europene, Re
publica Federală ar trebui să-și înțeleagă 
misiunea de a duce o politică de centru euro. 
peană, așa cum i-a revenit și Austriei, Șp 
se aduce un serviciu cauzei europene (sic !) 
dacă Republica FerforaK este transformată 
intr-un vas purtător de avioane al america
nilor care... ar T totdeauna ispitiți să con
sidere Europa occidentală drept un cap de 
pod împotriva Uniunii Sovietice... Exemplul 
Austriei nu ne permite să alegem... El ne a- 
rată limpede că ne revin hotărîri pe care nu 
putem să le ocolim folosind dictoane".

Arătînd că încheierea Tratatului de stat cu 
Austria și retragerea trupelor de ocupație 
străină de pe teritoriul ei va stimula și mai 
mult curentul opiniei ce și-a făcut loc în 
Germania occidentală, ziarul sus citat arată 
că „tocmai de aceea ar fi o conferință cu so
vieticii atît de utilă în acest moment și atît 
de indispensabilă pentru Republica Fede
rală".

PrșșA.xlvețiană se ocupă și ea pe larg de 
influența pe care reglementarea problemei 
austriace o exercită asupra opiniei publice 
din Germania occidentală. „Republica Fede
rală de la Bonn — scrie „Journal de Ge
neve"... este de cîteva zile pradă unei agitații 
politice la care participă partide și ziare, cu 
scopul de a exercita o presiune asupra gu
vernului ca... să se intereseze de alte soluții 
ale problemei est-vest decît acelea care au 
fost examinate pînă în prezent, împreună cu 
puterile occidentale". După ce arată că toc
mai de teama acestor „reacții peste care nu 
se poate trece", Statele Unite au grăbit de
punerea instrumentelor de ratificare de către 
semnatarii acordurilor de la Paris, ziarul ge- 
nevez — referindu-se Ia răspînditul cotidian 
vest-german „Die Welt" — dezvăluie că chiar 
in cercurile politice apropiate de guvepn, în 
rîndurile unei „însemnate părți din democrat- 
creștini (partidul lui Adenaiier n.n.) conser
vatori și liberali" se discută tot mai mult 
despre găsirea unei alte posibilități pen
tru rezolvarea problemei germane, decît cea 
preconizată de Washington. Propunerile a- 
ceștor cercuri — arată „Journal de Geneve", 
„vizează menținerea Republicii Federale... în 
afara sistemului american de alianțe, dînd 
dreptate, pe deasupra, revendicărilor Uniunii 
Sovietice care cere în mod insistent supri
marea tuturor bazelor militare stabilite de 
S.U.A. în Germania".

Despre existența, în cercurile politice vest- 
germane, a altor puncte de vedere în pro
blema germană decît acela al lui Adenauer, 
vorbește și ziarul elvețian „Berner Tagblatt" 
care confirmă că „în Germania occidentală 
se pune repetat întrebarea de ce nu ar me
rita să se încerce... așa ca în cazul Austriei

Ședința Consiliului de
VIENA 18 (Agerpres). — TASS transmite: 

Agenția de presă austriacă a transmis co
municatul oficial asupra ședinței Consiliului 
de Miniștri al Austriei care a avut loc la 17 
mai. In comunicat se arată că la această 
ședință, prezidată de cancelarul Raab, Con
siliul de Miniștri a examinat textul Tratatu
lui de stat. La propunerea cancelarului fede
ral, Consiliul de Miniștri a aprobat tratatul 
și a hotărît să-l prezinte spre aprobare și 
ratificare parlamentului.

Evenimenteîe din
HANOI 18 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: In Vietnamul de sud continuă 
lupta pentru putere. După cum se anunță din 
Saigon, la 15 mai, Ngo Dinh Diem a des
ființat garda imperială. Această acțiune re
flectă divergențele dintre Statele Unite și 
Franța. Printr-un decret semnat de minis
trul adjunct al apărării din guvernul lui Ngo 
Dinh Diem, în locul gărzii au fost create 
două regimente de infanterie.

La 15 mai a avut loc de asemenea la Sai
gon o demonstrație a „comitetului revoluțio
nar" pusă la cale de Ngo Dinh Diem. Mani- 
festanții au cerut din nou detronarea împă
ratului Bao Dai și investirea lui Ngo Dinh 
Diem cu întreaga „putere civilă, militară și 
diplomatică".

★
SAIGON 18 (Agerpres). — Ngo Dinh 

Diem, omul americanilor, a pus la cale un a-

Divergențele dintre Hatoyama și Șigemițu 
în problema relațiilor cu R. P. Chineză

PEKIN 18 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: Din Tokio se anunță că imediat 
după ce primul ministru al Japoniei, Ichiro 
Hatoyama, a declarat la ședința Comisiei 
pentru problemele externe a Camerei Infe
rioare că Japonia se gîndește la „un schimb 
de consuli" Cu China, ministrul Afacerilor 
Externe al Japoniei a declarat la rîndul lui 
că „acest schimb nu este posibil" în prezent 

rin-
„Le

„In fața proiectului 
ger- 

vitrinei 
„copil"

— ca Germania să nu 
încheie alianțe." Per
soanele care pun ase
menea întrebări se a- 
flă, arată ziarul, și in 
sinul partidelor mai

mici ale coaliției guvernamentale, între de
mocrații liberi' și în special între reprezentan
ții partidului refuginților, intre aceștia există 
și unii deputați și chiar unii miniștri» a că
ror poziție diferă de aceea a lui Adenauer — 
adică de cea americană.

Și ziarul american „New York Times" este 
nevoit să admită ■ ă în Germania occiden
tală devine generală dorința de a se ajunge 
la un acord cu U.R.S.S., după exemplul Aus
triei, in vederea rezolvării problemei germa
ne. „Majoritatea germanilor... — scrie 
comentatorul acestui ziar, Sulzberger — rea
mintesc unul altuia că Raab a dovedit că 
este posibil să se negocieze cu guvernul 
sovietic... Problema care se pune este dacă 
să se respecte obligațiile militare nepopu- 
iare (reinarmarea Germaniei occidentale, 
prevăzută în acordurile de la Paris n n ), 
înainte de a se f; > e o nouă. încercare de ne
gociere cu guvernul sovietic. Argumentul 
invocat este următorul: dacă Raab a putut 
aduce ceva din U.R.S.S., de ce nu ar putea 
Adenauer?" Ziarului american citat nu-i 
scapă din vedere nici faptul că partidul so
cial-democrat al lui Ollenhauer care susține 
de mai multă vreme ideea începerii unor tra
tative cu U.R.S.S. în vederea rezolvării pro
blemei germane, își datorește succesele în a- 
legerile pentru unele landtaguri tocmai spri
jinului său acordat ideii tratativelor pentru 
unificarea Germaniei. „Popularitatea acestei 
concepții, prinde tot mai mult chiag de-a 
lungul Rinului — scrie „New York Times”. 
Cîștigurile realizate de socialiști în alege
rile din Saxonia Inferioară au dovedit a- 
ceasta. Cancelarul Adenauer este adine în
grijorat de această tendință".

Agențiile de presă subliniază că un număr 
tot mai mare de deputați din Bundestagul 
de la Bonn se pronunță pentru luarea ce 
contact cu Uniunea Sovietică în vede
rea rezolvării pe cale pașnică a pro
blemei germane. In această ordine de 
idei, ziarul „Fuldaer Volkszeitung" anunță 
că zece deputați ai Bundcstagulut au cerut 
să li se acorde viza pentru o călătorie ia 
Moscova.

Ocupîndu-se de starea de spirit în 
durile populației vest-germane, ziarul 
Parisien Libere"—scria. ‘

de Tratat cu Austria, opinia publică 
mană visează ca un copil în fața 
unei cofetării". Firește că acestui „ 
nu-i vine nici de cum la socoteală rolul de 
tutore ce și l-au arogat cele trei putori oc
cidentale care, în locul realizării năzuințe
lor poporului german spre unitate și o justă 
rezolvare a problemelor țării sale, i-au dat 
în schimb jucăria demodată a unei „suvera
nități" de tip occidental. In ciuda întregu
lui tapaj ce s-a făcut în accident în jurul 
acordării așa zisei „suveranități" Germaniei 
occidentale, ca urmare a ratificării acorduri
lor de la Paris, 
— după cum 
„Frankfurter Allgemeine Zeitung' 
provocat 
ziasm...“ 
și-a dat 
decît de 
fiind că 
nu constă în nimic altceva decît în acorda
rea dreptului militariștiior germani de a se 
reînarma. In rest toate vor rămîne neschim
bate. In acest sens merită o atenție deose
bită un articol apărut în ziarul vest-german 
„Stuttgarter Zeitung" în care se spune : „Se 
poate afirma că nu este un motiv de satis
facție și bucurie faptul că trupele aliate din 
Republica Federală Germană (care în ciuda 
acordării suveranității vor staționa mai 
departe pe teritoriul vest-german, sub nu
mele de forțe ale N.A.T.O.-n.n) nu vor mai 
purta titulatura de trupe de ocupație, ci 
de puteri aliate. Se poate afirma de aseme
nea că nu este mare lucru dacă înalții co
misari de pînă acum se vor numi pe viitor 
ambasadori (mai ales că-și vor păstra rolul 
ce l-au jucat și pînă acum n.n)... Se poate 
afirma de asemenea că aliații vor locui și 
pe viitor ca și pînă acum în case confiscate 
de la germani..." Mai putem adăuga la toate 
acestea și faptul că puterile occidentale își 
vor menține măi departe dreptul de care 
dispun de a proclama „starea excepțională" 
în cazul unei pretinse „amenințări" pentru 
securitatea forțelor lor, că serviciile poștale 
și telefonice vest-germane vor mai continua 
să fie ocupate de către S.U.A., Anglia și 
Franța. Și cîte altele.

Față de toate acestea e lesne de înțeles 
de ce încheierea Tratatului de stat cu Aus
tria a avut un răsunet atît de larg în 
întreaga opinie publică din Germania occi
dentală. unde rezolvarea problemei austriace 
este privită cu drept cuvînt ca un exemplu 
demn de a fi urmat cît mai rapid cu putință.

A. STANCIU

„redobîndirea suveranității 
scria și ziarul vest-german

— nu a 
în rindui opiniei publice entu- 
Aceasta pentru că poporul german 
de îndată seama că nu e vorba 
o sinistră farsă ce i se joacă, dat 
această faimoasă „suveranitate",

Miniștri al Austriei
După cum a anunțat ministrul Afaceri

lor Externe, Figl, la 31 mai o delegație aus
triacă va pleca la Moscova pentru a duce 
tratative preliminare în legătură cu viitorul 
schimb de mărfuri între Uniunea Sovietică 
și Austria, și în legătură cu livrări de măr
furi austriece Către Uniunea Sovietică pre
văzute în Tratat. Delegația va fi condusă de 
trimisul Platzer, șeful serviciului economic- 
politic de pe lîngă Ministerul Afacerilor Ex- 
lerne.

Vietnamul de sud
tentat împotriva trupelor corpului expedițio- 
nar francez din garnizoana Saigon.

Agenția United Press anunță că în seara 
de 16 mai a fost aruncată o bombă asupra 
cazărmii „Francis Garnier", tocmai în mo
mentul cînd numeroși soldați vizionau un 
film în aer liber. 20 de marinari francezi au 
fost răniți, dintre care unii destul de grav

Relațiile dintre clica lui Ngo Dinh Diem și 
autoritățile militare franceze au devenit a- 
tît de încordate, îneît generalul Marcel Gam
bier, comandantul forțelor terestre franceze 
și generalul Tran Van Minh, comandantul 
zonei militare Nr. 1, au fost nevoiți să dea 
o declarație comună, în care să dezmintă ști
rea că „între armata franceză și cea sud- 
vietnameză e iminentă izbucnirea de ostili
tăți".

deoarece ar echivala cu o „recunoaștere de 
facto a guvernului R.P. Chineze".

Opinia publică japoneză subliniază că in
tre Hatoyama și Șigemițu există divergențe 
serioase în această problemă.

Opinia publică din'Tokio se intreabă care 
dintre cei doi miniștri are ui: imul cuvînt în 
problema îmbunătățirii relațiilor cu R.P. 
Chineză.
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Pentru îmbunătățirea continuă a relațiilor 
sovieto-iugoslave, pentru întărirea păcii!

Știrea că guvernele Uniunii Sovietice și 
Republicii Populare Federative Iugoslavia, 
călăuzite de năzuință ambelor părți spre 
îmbunătățirea continuă a relațiilor dintre 
cele două țări și spre întărirea păc i, au că
zut de acord cu privire la o întîlnire la cel 
mai înalt nivel a reprezentanților Jor, a 
stîrnit un larg ecou în lumea întreagă.

Popoarele iubitoare de pace, și în primul 
rînd popoarele U.R.S.S. și Iugoslaviei, direct 
interesate în succesul apropiatelor tratative, 
au primit cu aprobare această știre, acordînd 
o mare însemnătate rezolvării sarcinilor care 
stau în fața participanților la apropiata în- 
tilnire de la Belgrad.

Subliniind importanța acestei întîiniri, pre
ședintele Tito a declarat : „Țelul tratative
lor nu este o rezolvare temporară în scopul 
de a înlătura în vreun fel actuala situație, 
ci stabilirea unei baze mai trainice, pe care 
trebuie în general să se întemeieze în viitor 
relațiile în lume".

Experiența vieții a arătat că tulburarea re
lațiilor normale dintre U.R.S.S. și Iugosla
via, care a existat în decurs de mai mu’ți 
ani, a convenit doar dușmanilor cauzei păcii. 
Și, dimpotrivă, colaborarea și prietenia din
tre popoarele celor două țări corespund nu 
numai intereselor acestor popoare, ci și in
tereselor păcii în lumea întreagă. Normali
zarea deplină a relațiilor sovieto-iugoslave 
și întărirea prieteniei străvechi dintre popoa
rele țării noastre cu popoarele frățești ale 
Iugoslaviei ar avea o mare însemnătate 
pentru slăbirea continuă a încordării inter
naționale și stabilirea unei colaborări efec
tive între toate țările.

Apropiatele tratative, care vor avea loc 
la Belgrad, vor trebui bineînțeles să ducă, 
în primul rînd, la îmbunătățirea continuă 
a relațiilor dintre U.R.S.S. și Republica 
Populară Federativă Iugoslavia pe linie de 
stat. In acest domeniu există fără îndoială 
posibilități favorabile. Se poate releva cu 
satisfacție existenta unei comunități de 
vederi a celor două state în probleme fun
damentale de politică externă ca egalitatea 
în drepturi și neamestecul în treburile altor 
țări, recunoașterea . posibilității coexistenței 
pașnice și- colaborării între țări cu diferite 
sisteme sociale, lupta pentru reducerea ar
mamentelor și interzicerea armei atomice, 
pentru preîntâmpinarea războiului și întă
rirea păcii.

Perspectiva îmbunătățirii continue a rela-

Articol de fond apărut în ziarul
.Pravda"

țiilor sovieto-iugoslave îi sperie numai pe cei 
care sînt interesați nu în slăbirea, ci în 
agravarea încordării în relațiile internațio
nale. Este caracteristică în această privință 
reacția presei burgheze la știrea despre 
propiatele tratative de la Belgrad.

Acea parte a presei burgheze, care

a-

_ ___ m r.-a
pierdut capacitatea de a judeca realist, sa
lută apropiata vizită a delegației sovietice la 
Belgrad ca o contribuție la cauza destinderii 
în situația internațională. Influentul ziar 
englez „Observer" remarcă : „Rusia se pare 
că dorește în prezent slăbirea urgentă a în
cordării în Europa". Agenția France Presse 
transmite că „la Paris știrea cu privire la 
tntîlr.irea de la Belgrad a fost primită cu 
satisfacție. Se consideră că ea se încadrează 
In actuala slăbire a încordării".

Nu se poate însă să nu se menționeze că 
cele mai reacționare cercuri americane au 
primit știrea apropiatei întîiniri de la Bel
grad cu ostilitate.

Unii, ignorînd în mod vădit sarcina mic
șorării încordării internaționale. încearcă să 
împiedice dezvoltarea cu succes a apropiate
lor tratative și, prin aceasta să înrăutățea
scă atmosfera internațională. La adresa Iu
goslaviei se aud chiar amenințări cu repre
siuni cu caracter material și financiar dacă 
guvernul iugoslav va normaliza 
sale cu U.R.S.S. Asemenea ; " 
mască cu desăvîrșire pe 
să-și întemeieze relațiile 
nu pe bază de egalitate 
baza presiunii economice 
tatului.

In legătură cu aceasta 
că atît partea sovietică, 
slavă manifestă hotărîrea

i relațiile 
afirmați de- 

cei care încearcă 
lor cu Iugoslavia 
în drepturi, ci pe 
Și a politicii die-

poate constata 
și partea iugo- 

____________ a înfăptui cola
borarea internațională numai pe bază de 
egalitate în drepturi, nepermitînd nimănui, să 
se amestece în afacerile interne ale altor 
state.

Anumiți reprezentanți ai cercurilor reac
ționare americane, încercînd să judece prin 
prisma lor relațiile dintre țările democrate, 
fac în prezent declarații vădit mincinoase 
că partea sovietică ar avea în vedere „izo
larea" Iugoslaviei de așa numita „lume oc-

se 
cît
de

cidentală", să rupă legăturile ei cu aceas
tă lume. Absurditatea unor astfel de afirma
ții este evidentă. Uniunea Sovietică a dovedit 
în repetate rînduri prin politica sa externă 
că în interesele întăririi păcii nu trebuie 
create blocuri militare închise opuse unul 
celuilalt, ci trebuie să se pășească pe ca
lea coexistenței pașnice și colaborării efec
tive a tuturor statelor, indiferent de deose
birile dintre sistemele Ier politice.

Uniunea Sovietică dă dovadă de înțelege
rea cuvenită față de faptul că Iugoslavia 
dorește să întrețină relații normale cu toate 
statele. Normalizarea relațiilor Iugoslaviei 
cu U.R.S.S. nu înseamnă cîtuși de puțin și 
nu poate să însemne agravarea relațiilor ei 
cu celelalte state. Uniunea Sovietică, nu nu
mai că nu tinde să folosească problema re
glementării relațiilor cu Iugoslavia pentru 
înrăutățirea situației internaționale, ci, dim
potrivă, vrea ca rezolvarea acestei probleme 
să contribuie la slăbirea încordării interna
ționale.

Îmbunătățirea continuă a relațiilor so
vieto-iugoslave. este dictată de interesele ce
lor doua state, de interesele comune ale 
luptei noastre pentru consolidarea cauzei 
păcii în lumea întreagă. Nu se poate nega, 
bineînțeles, existenta unor deosebiri substan
țiale între noi în înțelegerea unei serii de 
probleme importante ale dezvoltării sociale. 
Faptul însă că în Iugoslavia predomină pro
prietatea obștească asupra principalelor mij
loace de producție; faptul că principalele 
clase din Iugoslavia sînt clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare, care au tradiții de 
luptă revoluționare și patriotice; faptul că 
există între popoarele celor două țări o 
adîncă comunitate culturală și ideologică 
care s-a format demult; faptul că oamenii 
muncii din U.R.S.S. și Iugoslavia au interese 
fundamentale comune, interesele mișcării, 
muncitorești internaționale, comunitatea țelu
rilor finale ale clasei muncitoare — toate 
acestea arată că există o bază trainică pen
tru o colaborare largă și multilaterală între 
poporul sovietic și iugoslav.

Există toate temeiurile să se spere că acum, 
cînd cele două părți dau dovadă de bună
voință și dorința de a îmbunătăți relațiile 
noastre reciproce pe bază de egalitate în 
drepturi și avantaje reciproce, norma'izarea ; 
relațiilor sovieto-iugoslave se va dezvolta pe 
viitor așa cum o cer interesele celor două ' 
țări și interesele păcii.

Ședința subcomitetului O.N.U. 
pentru dezarmare

LONDRA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 18 mai a avut loc sub președinția 
reprezentantului Canadei, Johnson; ședința 
subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru de
zarmare. S-a hotărit ca ședința următoare să 
aibă loc la 1 iunie pentru a permite guver
nelor reprezentate în subcomitet să analizeze 
în acest timp situația creat-; și progresul 
realizat de la 25 februarie, cînd subcomitetul 

început lucrările.
—O—

Cu privire la schimbul 
de delegații agricole 

între U.R.S.S. și S.U.A.

și-a

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum s-a mai anunțat, la 6 mai 
Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a 
comunicat ambasadei S.U.A. la Moscova că 
membrii delegației agricole sovietice care va 
pleca în S.U.A. vor avea un statut oficial 
și că din delegație vor face parte reprezen
tanți ai departamentelor agricole sovietice 
și ai instituțiilor științifice, precum și repre
zentanți ai sovhozurilor și colhozurilor.

La 17 mai, ambasada S.U.A. a comunicat 
Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. 
că guvernul S.U.A. este gata să elibereze 
vize oficiale membrilor unei delegații sovie
tice, alcătuite din cca. 10 persoane, care 
urmează să viziteze S.U.A. în perioada 10 
iulie — 10 august 1955.

Tratativele 
indiano-pakistaneze 

de la Delhi

Conferința unională a lucrătorilor 
din industria U. R. S. S.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 18 mai și-a încheiat lucrările con
ferința unională a lucrătorilor din industrie, 
care a durat trei zile. La conferință au luat 
parte reprezentanți ai tuturor ramurilor in
dustriei sovietice, oameni de știință, con
structori, reprezentanți ai organizațiilor 
obștești, oaspeți de peste hotare.

Participanții la conferința care a fost con
vocată de Comitetul Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice și de Consiliul 
de Miniștri al U.R.S.S. au discutat măsurile 
în vederea avîntului continuu al industriei 
pe baza aplicării pe scară largă în producție 
a realizărilor științei, tehnicii și a experien
ței înaintate. La conferință au luat cuvîn- 
tul 49 de persoane.

La ședința de închidere, N. S. Hrușciov, 
prim-secretar al Comitetului Central al Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice, în- 
tîmpinat cu căldură de cei prezenți, a ros
tit o amplă cuvîntare.

Participanții la conferință au adoptat în 
unanimitate un apel adresat tuturor mun
citorilor și muncitoarelor, inginerilor, tehni-

cieni'.or și funcționarilor din industria UnT- 
unii Sovietice. Apelul cheamă lucrătorii din 
industrie să lupte pentru ca nici o ramură, 
nici o întreprindere să nu rămînă în urmă, 
să desfășoare mai larg întrecerea socialistă 
pentru îndeplinirea înainte de termen a sar
cinilor celui de al cincilea plan cincinal și 
a planului de stat pe 1955.

Apelul cheamă la crearea și introducerea 
în ritm mai accelerat în economia națională 
a noilor mașini, articole, materiale, precum 
și la aplicarea 
ducție.

In încheiere 
și-au exprimat < 
industrie strîns 
munist și guvernului sovietic, vor îndeplini 
cu cinste sarcinile ce le stau în față, vor 
aduce o contribuție de preț la opera comună 
a întăririi continue a puterii patriei socialiste 
și a ridicării bunăstării poporului sovietic.

La lucrările conferinței au luat parte con
ducători ai Partidului Comunist al UniuniJ 
Sovietice și ai guvernului sovietic.

metodelor înaintate de pio-

participanții la conferință 
convingerea că lucrătorii din 

; uniți în jurul partidului co-

Declarațiile generalului Li San Cio
PHENIAN 18 (Agerpres). La 17 mai A- 

genția Centrală Telegrafică Coreeană a dat 
publicității scrisoarea generalului locotenent 
Li San Cio, șeful delegației coreeano-chineze 
în Comisia militară de armistițiu, adresată 
generaMuii-m>aicir Parks, șeful părții america
ne, ca răspuns la scrisoarea acestuia din 13 
mai în legătură cu violarea spațiului aerian 
al Republicii Populare Chineze de către un 
grup de avioane militare americane.

In scrisoarea sa, Li San Cio dezminte afir
mația reprezentantului american că avioanele

americane „au fost atacate în largul mării* 
de către avioane ale părții coreeano-chineze 
și subliniază din nou că acest incident a avut 
loc deasupra provinciei Leao-nin (China de 
nord-est).

In încheiere, Li San Cio avertizează că în 
caz dacă avioanele părții americane vor să- 
vîrși și pe viitor acte dușmănoase, partea 
corceano-chineză va lua măsuri energice și 
întreaga răspundere pentru eventualele conse. 
cințe va reveni părții americane.

Convocarea unei sesiuni 
a Adunării Naționale 

a R. Cehoslovace
PRAGA 18 (Agerpres). — Ceteka trans

mite: La ședința din 17 mai, Prezidiul Adu
nării Naționale a R. Cehoslovace a hotărît 
să prezinte spre examinare comisiilor pentru 
afaceri externe și juridice a Adunării Națio
nale a R. Cehoslovace Tratatul de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală semnat de 
cele opt țări participante la conferința de la 
Varșovia a statelor europene pentru asigu
rarea păcii și securității în Europa.

Prezidiul Adunării Naționale a hotărît să 
convoace la 24 mai 1955 o sesiune a Adunării 
Naționale pentru a examina problema ratifi
cării Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală.

Declarațiile lui A. Pinay
COPENHAGA 18 (Agerpres). — Antoine 

Pinay, ministrul Afacerilor Externe al Fran
ței, care se află în vizită la Copenhaga a 
acordat o serie de interviuri unor ziare da
neze. In interviul acordat ziarului guverna
mental „Sozial-Demokraten”, Pinay, după 
ce a subliniat atitudinea în favoarea înțe
legerii și destinderii încordării internațio
nale manifestată de V. M. Molotov la con
ferința de la Viena, a declarat: „Sînt con
vins ca însuși faptul că am ajuns de acord 
să. ne întrunim din nou va avea ca rezultat 
realizarea într-un viitor a unei destinderi 
în situația internațională".

Programul elaborat 
de conducerea partidului 

social-democrat din Germania
BERLIN 18 (Agerpres). — Ziarele au 

publicat recent extrase din programul ’elabo
rat de conducerea partidului social-democrat 
din Germania cu privire la inițierea 
tratative în scopul unificării țării.

In program se subliniază primejdia 
se permanentiza scindarea Germaniei 
cere includerea Germaniei unificate ca 
bru cu depline drepturi „într-un sistem eu
ropean de securitate în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite". Germania unificată, se 
declară în programul P.S.D.G., nu trebuie 
să facă parte din nici un bloc militar unila
teral.

Partidul social-democrat cere de asemenea 
ca la o viitoare conferință a celor patru pu
teri asupra Germaniei să se dea posibilitatea 
de a-și susține punctul de vedere atît re
prezentanților Republicii Democrate Germa
ne cît și Germaniei occidentale.

Programul prevede abrogarea clauzelor 
militare ale acordurilor militariste de la 
Paris și înlocuirea lor prin noi acorduri. El 
cere înființarea unor forțe germane de po
liție sau militare pentru a înlocui trupele de 
ocupație ale celor patru puteri, care ar urma 
să fie retrase treptat de pe teritoriul Germa
niei.

unor

de a 
și se 
meni

înaintea alegerilor 
parlamentare din Anglia

LONDRA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 16 mai, s-a terminat desemnarea 
cr.ndldaților pentru alegerile parlamentare 
care vor avea loc la 26 mai. In 630 de cir
cumscripții electorale au fost desemnați in 
total 1.409 de candidați, dintre care 624 de 
conservatori și afiliați, 620 de laburiști, 110 
liberali. 17 comuniști, 9 independenți și 29 
reprezentanți ai altor partide.

Printre candidații partidului conservator au 
fost desemnați toți cei 14 miniștri din cabi
netul Eden. Majoritatea conservatorilor sînt 
reprezentanți ai cercurilor financiare și in
dustriale și ai aristocrației funciare.

Printre candidații laburiști predomină re
prezentanți ai vîrfurilor conducătoare ale par
tidului laburist și sindicatelor.

Partidul comunist a desemnat 17 candidați, 
cu 7 mai mu’.ț.i decît la alegerile precedente. 
Candidații comuniștilor reprezintă cartierele 
industriale din Londra, Glasgow, Manchester 
și alte orașe.

Opinia publică despre noile initiative 
a’e Umynii Sovietice în i

— Ziarul „Oester- 
a publicat la 17

VIENA 18 (Agerpres). 
reichiSche Volksstimme" 
mai scrisoarea adresată de C.C. al Partidu
lui Comunist din Austria Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al Uniunii So
vietice. In scrisoare se spune :

„In legătură cu actul istoric al semnării 
Tratatului de stat, care a adus Austriei in
dependența și suveranitatea, vrem să ex
primăm, în numele comuniștilor și al tuturor 
oamenilor progresiști din Austria, recunoș
tința față de gloriosul Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice pentru ajutorul uriaș_ al 
popoarelor Uniunii Sovietice, datorită căruia 
a devenit cu putință acest act hotărîtor în 
viața țării noastre.

Comuniștii și toți oamenii progresiști iu
bitori de pace din Austria își vor consacra 
toate forțele pentru a asigura țării noastre 
o dezvoltare pașnică, democrată și progre
sistă, pentru care au fost create, premizele 
prin Tratatul de stat semnat recent".

■Ar
VARȘOVIA 18 (Agerpres). — Presa po

loneză consideră că semnarea Tratatului de 
stat cu Austria constituie un pas impor
tant în rezolvarea problemelor internaționale 
litigioase pe calea tratativelor.

Problema austriacă, scrie ziarul „Trybuna 
Ludu“, nu a fost o problemă ușoară. Datp; 
rită inițiativei Uniunii Sovietice, datorită 
tratativelor de la Moscova, a fost pregătit 
terenul unui acord și Tratatul cu Austria 
a devenit o realitate. Se pune o întrebare 
legitimă: dacă problema austriacă a putut 
fi rezolvată pe calea tratativelor, oare ce
lelalte probleme internaționale nu pot fi re
zolvate și ele în același fel ? Oare nu se 
poate obține tot așa și slăbirea generală a 
încordării în relațiile internaționale?

încheierea Tratatului de stat cu . .
arată ziarul, ameliorează atmosfera interna
țională și 
conferințe

Austria,

mărește șansele de succes ale unei 
la cel mai înalt nivel.

★
18 (Agerpres). — CHINA NOUAPEKIN

transmite: Rezultatele conferinței de la Var-* 
șovia a statelor europene pentru asigurarea 
păcii și securității în Europa continuă să 
fie în centrul atenției presei chineze.

Intr-un articol de fond publicat în numă
rul său din 17 mai, ziarul „Jenminjibao" sub
liniază că conferința de la Varșovia a întă
rit și mai mult prietenia și colaborarea din
tre țările iubitoare de pace din Europa, a 
demonstrat unitatea indestructibilă, forța 
crescîndă a lagărului păcii, democrației și 
socialismului. Măsurile hotărîte. luate în 
scopul întăririi capacității de apărare, cons
tituie o contribuție importantă la cauza asi
gurării păcii în Europa și în întreaga lume.

Ziarul subliniază importanța propunerii 
guvernului sovietic în problemele reducerii 
armamentelor, interzicerii armei atomice și 
înlăturării primejdiei unui nou război. A 
traduce în fapt propunerea sovietică, scrie 
„Jenminjibao", înseamnă a feri omenirea de 
ororile unui nou război, a elibera popoarele 
de povara grea a cheltuielilor militare.

♦
BERLIN 18 (Agerpres). — TASS trans

mite : Hotărîrile conferirăței de la Varșovia 
a statelor europene pentru asigurarea păcii 
si securității în Europa sînt comentate pe 
larg de ziarele democrate din Berlin.

Intr-un articol de fond intitulat „Tratatul 
de Ia 
cauza 
arată 
de la 
Paris 
caracterul exclusiv pașnic și democratic 

■tratatului, năzuința semnatarilor acestui tra
tat de a realiza un sistem general european 
de securitate colectivă și dezarmarea gene
rală pe baza propunerilor sovietice. In arti
col se subliniază de asemenea uriașa însem
nătate a tratatului pentru lupta poporu'ui 
german în vederea restabilirii unității și in
dependenței sale naționale pe baze democra
tice și pașmce.

Otto Nuschke. vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al R. D. Germene, consacră re
zultatelor conferinței de la Varșovia un arti
col în ziarul „Neue Zeii".

însemnătatea istorică a Tratatului' de la. 
Varșovia încheiat între cele opt state din 
lagărul păcii, scrie autorul articolului, este 
uriașă. Acest tratat nu are egal în istorie.

Varșovia — o mare contribuție la 
păcii", ziarul „Neues Deutschland" 
deosebirea principială drntre Tratatul 

Varșovia și acordurile militare de la 
ale puterilor occidentale, și subliniază 

al

scopul asigurării păcii
El este pătruns de spiritul cu totul nou 
colaborării internaționale și însemnătatea

al 
---------------------------------- ..Ui 
deosebită rezidă în aceea că el se întemeiază 
pe principiile înțelegerii reciproce, principii 
care caracterizează propunerile Uniunii So
vietice privitoare la dezarmare în cadrul 
Organizației Națiunilor Unite. Tratatul de 
la Varșovia este un tratat al păcii.

•k
PARIS 18 (Agerpres). — Corespondentul 

de la Bonn al agenției Reuter relatează că 
cercurile din apropierea guvernului federal 
și-au manifestat nemulțumirea în legă.ură 
cu faptul că, potrivit clauzelor Tratatului de 
stat cu Austria, bunurile germane aflate pe 
teritoriul austriac vor trece în posesiunea 
Austriei.

La Bonn se declară că Germania occiden
tală își menține pretențiile asupra acestor 
bunuri. Un purtător de cuvînt al ministeru
lui de Externe vest-german a declarat că 
guvernul lui Adenauer a adresat guvernu
lui austriac o notă de protest și a cerut 
puterilor occidentale „explicații" în legătură 
cu aceste clauze ale Tratatului de stat.

Corespondentul agenției Reuter subliniază 
că la Bonn se acordă acestui fapt propor
țiile unei adevărate, „neînțelegeri" cu Aus
tria. Reprezentantul comercial al Germaniei 
occidentale la Viena a exprimat guvernului 
austriac „surprinderea" guvernului Adenauer 
față de clauzele respective ale Tratatului 
de stat.

Purtătorul de cuvînt al ministerului de 
Externe de la Bonn a declarat că guvernul 
federal „își rezervă dreptul de a prezenta 
guvernului austriac cereri de despăgubiri".

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Comen- 
tînd semnarea Tratatului de stat cu Austria, 
ziarele americane își exprimă neliniștea cu 
privire la consecințele lui eventuale pentru 
viitor și în primul rînd asupra rezolvării 
problemei germane.

Ziarul „New York Times" scrie că Trata
tul de stat cu Austria „poate avea implicații 
politice care depășesc cadrul problemei aus
triece". Ziartîl constată cu amărăciune că 
prin semnarea acestui tratat, Austria „devine , 
o poziție pierdută pentru Occident".

Ziarul „Philadelphia Inquirer" își exprimă 
îndoiala dacă acordul celor patru puteri în 
problema austriacă poate fi privit ca un 
cîștig pentru Occident.

Ziarul „Washington Post and Times 
Herald", după ce-și exprimă teama că acest 
eveniment „ar putea stimula cererile germa
nilor pen'.ru unitate și neutralitate", sublinia
ză că cu U.R.S.S. pot fi încheiate acorduri sa
tisfăcătoare. „Tratatul de stat cu Austria, scrie 
ziarul, constituie un pas înainte. De la 
terminarea războiului, acum zece ani, stadiul 
relațiilor dintre Est și Vest n-a fost nicio
dată mai cordial. Trebuie să se folosească 
orice posibilitate care ar putea duce la dez
voltarea înțelegerii dintre Statele Unite și 
Uniunea Sovietică".

La rîndul său, ziarul „New York Herald 
Tribune", într-un articol de fond intitulat 
„După Austria?", își exprimă temerea ca nu 
cumva semnarea Tratatului de stat cu Aus
tria să influențeze rezolvarea problemei ger
mane. Ziarul caută să-și convingă cititorii că 
„deosebirile dintre Germania și Austria sînt 
evidente". „Este important, scrie ziarul, să nu 
se lase opiniei publice mondiale impresia că 
ar exista vreo asemănare între soluționarea 
problemei austriece și problema germană, 
care este cu mult mai complexă..."

★
STOCKHOLM 18 (Agerpres). — TASS 

transmite : Ziarul „Ny Dag“, referindu-se la 
propunerea guvernului sovietic în proble
mele reducerii armamentelor, interzicerii ar
mei atonrc? și Înlăturării primejdiei unui 
nou război, scrie: „Această propunere, confir
mă încă odată dorința guvernului sovietic 
de a obține slăbirea încordării și consolida
rea colaborării între popoare".

Adoptarea propunerii prezentate de Uniu
nea Sovietică cu privire la dezarmare, su
bliniază ziarul, ar însemna ca, în locul 
cursei înarmărilor, popoarele să obțină mult 
mai multe bunuri materiale și culturale, ar 
însemna micșorarea riscului izbucnirii unui 
război și consolidarea securității generale. 
Intr-un cuvînt, propunerea guvernului sovie
tic „corespunde întrutotul intereselor și nă
zuințelor tuturor popoarelor".

DELHI 18 (Agerpres).
La 18 mai s-au încheiat la Delhi tratati

vele începute la 14 mai dintre primul mi
nistru al Indiei, Nehru și primul ministru 
al Pakistanului, Mohammed Aii.

La tratative au participat și miniștrii afa
cerilor interne ai celor două țări.

După cum anunță Biroul Indian de Infor
mații, 
La 18 
snune 
Uzată 
tele. S-a hotărit continuarea acestor trata
tive după ce cele două guverne vor fi exa
minat în mod amănunțit diferite chestiuni 
ridicate în cadrul tratativelor".

Concomitent au avut loc între ministrul 
Afacerilor Interne al Indiei, Godving Pant, 
și ministrul Afacerilor Interne al Pakista
nului, Iskander Mirza, tratative care au dus 
la un rcord cu privire la preîntîmpinarea in
cidentelor de frontieră. La 17 mai cei doi mi
niștri au publicat un comunicat comun în 
care se spune că în problema preîntîmpinării 
incidentelor, „miniștrii au căzut de acord să 
termine în cel mai scurt timp lucrările de 
demarcare a frontierii. Pînă la încheierea a- 
cestor lucrări vor fi luate unele măsuri pen
tru preîntîmpinarea conflictelor și a primej
diei ciocnirilor dintre forțele armate ale ce
lor două țări".

La 18 mai primul ministru ?l Pakistanu
lui. Mohammed Aii, a părăsit Delhi plccînd 
spre Karaci.

ta comunicatul final, dat publicității 
mai simultan la Delhi și Karaci, se 
că „în cadrul tratativelor a fost ana- 
problema Kașmirului sub toate aspec-

In cîteva rînduri
© Delegația parlamentului indian care vi

zitează Uniunea Sovietică la incitația Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. a sosit la Stali- 
nabad. (TASS)

® La 13 mai. la Ajka a avut loc festivita
tea inaugurării unei uzine - de aluminiu. 
Noua uzină este înzestrată cu instalații mo
derne și va livra turnătoriilor de aluminiu 
din Ungaria materii prime in cantitate în
destulătoare și de calitate superioară. (M.T.I.).

© „L‘Humanite'‘ anunță că un grup de 
reprezentanți ai vieții publice și politice din 
Franfa. printre care Edouard Herriot. pre
ședintele de onoare al Adunării Naționale, 
scriitorul Francois Mauriac. deputatul Fio- 
rimontf Bonte și alțih, au adresat opiniei pu- 
bi ce d;n Franța un apel in care o cheamă să 
sărbătorească la 12 iunie Ziua națională de 
luată împotriva rasismului, pentru apărarea 
păcii. (Agerpres)

» După cum anunță ziarul ..Borbgț' la 17 
mai au fost semnate la Belgrad între Iu
goslavia și Albania un acord comercial și 
uit acord de plăti valabile pînă la 31 decem
brie 1955. Acordurile prevăd schimburi de 
mărfwi in- valoare de 1,5 milioane dolari. 
(TASS)

m La 15 mai, la Ditisburg-Meidertch tin 
detașament al politiei vest-germane a pă
truns. in localul unde se finea o ședință închi
să a Partidului Comunist din Germania. Po
lițiștilor li se ordonase să aresteze pr Max 
Reimann, prim secretar al conducerii P.C. din 
Germania. Ei n-âu reuși! insă să-și îndepli
nească misiunea. (A,D,N.)

9 Guvernul Olandei a demisionat in urma 
faptului că la 17 mai cca de a doua Cameră 
(camera inferioară) a parlamentului olandez 
a respins cu 50 de voturi contra 48 proiectul 
de l?.ge guvernamental cu privire la majo
rarea ch'riilor. (TASS).

9 In urma cererii opiniei publice, la 16 
mai a fost eliberat din închisoare, pe ga
ranție. Hirosi Hasegava. unul din conducă
torii Partidului Comunist din Japonia, ares
tat în urmă cu trei săptămini. Ieșind din 
închisoare Hasegava a declarat coresponden
ților că a fost arestat fără nici un fel de te
mei. (Agerpres).

9 La 16 mai a fost încheiat la Pnom Penii 
un acord între guvernul Cambodgiei și gu
vernul S.U.A. prin care regatul Cambodgiei 
'ia primi ajutor militar direct din partea 
americanilor. Acest acord, care încalcă acor
durile de la Geneva este o verigă in lanful 
de pacte și tratate militare agresive pe care 
le organizează guvernul S.U.A. pentru a tul
bura pacea în sud-estul Asiei, (France 
Prcsse)

o Un camion al marinei americane ewe 
transporta materii inflamabile s-a ciocnit cu 
un tren în care se a'Iau aproximativ 1.100 
de copii, precum și 150 de ță-ani japonezi 
care veneau să viziteze capitala Japoniei. 
D h cauza aprinderii materiilor inflamabile, 
29 de persoane au fost carbonizate. Se sem
nalează de asemenea numeroși răniți. (Uni
ted Press).

9 Viscole neobișnuit de pute-hice s-ati 
abătut asupra mai multor regiuni din 
Anglia. Agenfia Reuter anunță că în aceste 
regiuni troienele de zăpadă împiedică în 
mod serios circulația: liniile de telegraf și 
telefon au fost avariate.

După cum transmite postul de radio 
Londra, valul de frig tnsofit pe alocuri de 
averse de zăpadă care s-a extins asupra Eu
ropei s-a abătut și asupra Franței. Potrivit 
evaluărilor parțiale, daunele pricinuite în 
Bretcțnia de nord (Franța) de înghețurile din 
cursul nopții care au distrus semănăturile 
de cartofi se cifrează la cileva sute de mili
oane franci. (Agerpres)

Actmtatea criminală a serviciilor de spionaj americano-ciankaișiste 
împotriva R. P. Chineze

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Ziarul 
„Washington Post” publică în suplimentul 
său un articol intitulat „Spionii noștri în 
China comun'stă” în care recunoaște fără ocrl 
activitatea criminală desfășurată în R.P. 
Chineză de serviciile de spionaj americano- 
ciankaișiste.

„Canalele noastre (de spionaj — N.R.) în 
China sînt tot atît de complexe ca instalația 
de canalizare a Pentagonului — scrie revis
ta. Armata, flota și aviația au propriile lor 
canale de spionaj. Acestea se întretaie cu 
spionajul britanic din Hongkong și cu spio
najul naționaliștilor chinezi din Formoza. 
Toate canalele se unesc la misterioasa Agen
ție Centrală de Informații (C.I.A., serviciul 
de spionaj al S.U.A. — N.R.)“.

Articolul arată în continuare că unul din 
mijloacele de strecurare a agenților servicii
lor de spionaj american în R.P. Chineză estelor de

transportarea lor pe apă în R.P. Chineză de 
către pirați ciar.kaișiști „care jefuiesc, pradă 
și fac contrabandă de-a lungul coastei. Pi
rații lucrează n-umai pentru profit”.

Alți agenți „își croiesc drum prin munții 
Himalaia — travestiți în negustori, cerșetori, 
hamali — de-a lungul vechilor drumuri co
merciale din Burma, Bhutan, Nepal și Ti
bet". Agenții ciankaișiști sînt „antrenați" 
tot de Agenția Centrală de Informații.

Revista adaugă că Agenția Centrală dș 
Informații „nu se ocupă numai cu agenți 
individuali" ci organizează de asemenea mici 
grupuri de agenți diversioniști „furnizîndu-Ie 
arme, explozibile pentru acte de sabotaj și 
bani".

Autorul articolului scrie că s-a întî’.nit re
cent în S.U.A. cu un asemenea agent care 
a ucis un milițian în R.P. Chineză.

POLIVIT A MINELE
Germania occidentală a intrat în Uniunea Atlanticuh.
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Desen de CIK DAMARIAN
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S P E C T
TEATRE ■ Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., 

19.30: Coppelia; Național „I. L. Caragiate" (sala 
Comzdia). 19,30; Doamna npvăzută; Național „I. I.. 
Caragiale" (sala Studio) 19.30; Mielul turbat: Ar
matei (sala Magheru) 19.30- Nunta lui Figaro: Ar. 
matei (sala din calea 13 septembrie) 13,30 ■ Via.cit 
Vodă; Municipal 19.30: Arcul de triumf; Muncit» 
resc C.F.R. (Giulești) 19,30: Tania; Tinerelului 19,30; 
L’beluia; Opereta 19,30- Vtnt de libertate; An
samblul de Estradă al R.P.R. (sala din str. Do. 
bro-jeana Qherea nr. 4 ) 20.00; Concert de muzici 

Teodor Cosma; Ansamblul de 
(sala din str. Al. Popov 23) 
stat; Teatrul de vară „N. Bil
ls drum: Teatrul de vară „23

distractivă, dirijor
Estradă al R.P.R.
20.00: Magazin de
cescu“ 19.30: Hai _____ ___
August" 1'),30; Spectacol dat de echipe sindical* 
de amatoii: Țăndărică; 19,30* Frații Liu; Circul de 
stat 20.00: Carnavalul circului.

AC O L E
CINEMATOGRAFE • Patria.- 2X2 = etfeodatj 5; 

Victoria, Flacăra, Maxi» Gorki; Portul din Nord; 
București, Gir. Doja, Al. Sahia, T. Vladimirescu • 
Minăstlrea din Parma; I. C. Frlmu, înfrățirea In
tre popoare, Arta. Iile Pinfilie, Popular ■ Frumu. 
sețea diavolului; Elena Pavel, 8 Martie, Republica- 
Uq om teribil; Rahova, Olga Banele- A fost odată 
un tmpă at; Tineretului- Un vals vienez; Timpuri 
noi; Sportul sovietic nr. 2/1955: Unde-I 
Pionieria nr 1/1955; Peștișorul cei islet; Ai.
C"zul dr. Wagner; Vaslle Roaită, 8 Mal- Jucăto
rul di rezervă; Cultural- Ctntecul fluviilor: Unirea, 
23 August- Directorul nostru; Pui de șoimi; Mu», 
ca- O noapte la Veneția; Miorița: încercarea fide
lității; Gh. Coșbuc, Moșilor- Submarinul 323: M. 
Eminescu- Stiletul; l Mal- Doi acri de pămtnt; 
Volga- Vrăj toatele; Libertății, Lumina; Clnc-și ,u- 
bește nevasta; N. Bătcescu- Libelula: Pe drumul 
libertății; Aurei Vlaicu; Așteaptă-mă.

Mi$a ?.
Popov;

„LOTO-CENTRAL"
La tragerea din 13 mai a.c. s-au verificat 

și stabilit următoarele premii la „LOTO- 
CENTRAL" :

La categoria 1 10 premii a 15.553 lei fie
care, plus 8 premii sfert; la categoria II 34 
premii a 4291 lei fiecare, plus 38 premii 
'. ' . la categoria III 77 premii a 1752 lei 

plus 118 premii sfert; la categoria 
premii a 988 lei fiecare, plus 183 
sfert; la categoria V 173 premii a 
fiecare, plus 299 premii sfert; la ca-

sfert; 1 
fiecare, 
IV 143 
premii 
753 lei

tegoria VI 177 premii a 719 lei fiecare, plus 
330 premii sfert; la categoria VII 436 pre-1 
mii a 331 lei fiecare, plus 503 premii sfert.

La premiul special A : 2 premii a 17.598 
lei fiecare, plus 3 premii sfert.

La premiul special B: 4 premii sfert a
12.009 lei fiecate.

La premiul special C: 1 premiu a 19.359 
lei, plus 6 premii sfert.

Vinzarea biletelor pentru tragerea de vi
neri 20 mai 1955 se închide în seara zilei 
de joi 19 mai 1955.
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